

شمارہ ۱۰



جلد ۲۶

شرح چندہ

سالانہ ۱۵ روپے  
ششماہی ۸ روپے  
ملائکہ غیر ۳۰ روپے  
فہرستہ ۳۰ پیسے

ایڈیٹر:-  
محمد حفیظ بقا پوری  
نائبین:-  
جاوید اقبال اختر  
محمد انعام غوری

THE WEEKLY **BADR** QADIAN. Pin. 143516.

۹ مارچ ۱۹۶۸ ع

۹ مارچ ۱۳۵۶ ہجری

۲۹ ربیع الاول ۱۳۹۸ ھ

# جس نبی صلی اللہ علیہ وسلم کا ہم نے دامن پکڑا وہ لوہا ہے نہ مٹی کا اس کے ذریعہ ہم خدا کو پہچان لیا ہے

## آپ کی قبولیت کا عالم ہے کہ آج کم از کم بیش کر ڈر مسلمان آپ کی غلامی میں کسے کھڑے ہیں

### ارشاد اعلیٰ حضرت مہدی موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

”ہمارے سید و مولیٰ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو جس قدر خدا تعالیٰ کی طرف سے نشان اور معجزات ملے وہ صرف اس زمانہ تک محدود نہ تھے بلکہ قیامت تک ان کا سلسلہ جاری ہے اور پہلے زمانوں میں جو کوئی نبی ہوتا تھا وہ کسی گذشتہ نبی کی امت نہیں کہلاتا تھا۔ گو اس کے دین کی نصرت کرتا تھا۔ اور اس کو سچا جانتا تھا۔ مگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ ایک خاص فخر دیا گیا ہے کہ وہ ان معجزوں میں خاتم الانبیاء ہیں کہ ایک تو تمام کالائے نبوت ان پر ختم ہیں اور دوسرے یہ کہ ان کے بعد کوئی نبی نہیں آئے گا۔ لہذا رسول نہیں اور نہ کوئی ایسا نبی ہے جو ان کی امت سے باہر ہو بلکہ ہر ایک کو جو مشرف مکالمہ الہیہ ملتا ہے وہ انہی کے فیض اور ان ہی کی وساطت سے ملتا ہے اور وہ امتی کہلاتا ہے۔ نہ کوئی مستقل نبی۔ اور رجوع خلافت اور قبولیت کا یہ عالم ہے کہ آج کم سے کم ہیں کہ ہر طبقہ کے مسلمان آپ کی غلامی میں کھڑے ہیں۔ اور جب سے خدا نے آپ کو پیدا کیا ہے۔ بڑے بڑے زبردست بادشاہ جو ایک دنیا کو فتح کرنے والے تھے۔ آپ کے قدموں میں ادنیٰ غلاموں کی طرح گرے رہے ہیں۔ اور اس وقت اسلامی بادشاہ بھی ذلیل چاکروں کی طرح آنجناب کی خدمت میں اپنے تئیں سمجھتے ہیں اور نام لینے سے سخت سے نیچے اتر آتے ہیں۔“

اب سوچنا چاہیے کہ کیا یہ عزت کیا یہ شوکت کیا یہ اقبال کیا یہ جلال کیا یہ ہزاروں نشان آسمانی کیا یہ ہزاروں برکات ربانی جھوٹے کو بھی مل سکتے ہیں؟ ہمیں بڑا فخر ہے کہ جس نبی صلی اللہ علیہ وسلم کا ہم نے دامن پکڑا ہے خدا کا اس پر بڑا ہی فضل ہے وہ خدا تو نہیں مگر اس کے ذریعہ سے ہم نے خدا کو دیکھ لیا ہے۔ اس کا مذہب جو ہمیں بلا ہے خدا کی طاقتوں کا آئینہ ہے۔ اگر اسلام نہ ہوتا تو اس زمانہ میں اس بات کا سمجھنا محال تھا۔ کہ نبوت کیا چیز ہے۔ اور کیا معجزات بھی ممکنات میں سے ہیں۔ اور کیا وہ قانون قدرت میں داخل ہیں؟ اس عقیدے کو اسی نبی کے دائمی فیض نے حل کیا۔ اور اسی کے طفیل سے اب ہم دوسری قوموں کی طرح صرف قصہ گو نہیں ہیں بلکہ خدا کا نور اور خدا کی آسمانی نصرت ہمارے شامل حال ہے۔ ہم کیا چیز ہیں جو اس شکر کو ادا کر سکیں۔ کہ وہ خدا جو دوسروں پر مخفی ہے اور وہ پوشیدہ طاقت جو دوسروں سے نہاں در نہاں ہے۔ وہ ذوالجلال خدا محض اس نبی کریم کے ذریعہ ہم پر ظاہر ہو گیا۔“

(چشمہ معرفت صفحہ ۸ تا ۱۰)



ہفت روزہ "بیکار تاربان"  
مورخہ ۹ مارچ ۱۳۵۷ھ

# کفن مسیح سے وفات مسیح تک

## محترم امام صاحب مسجد لندن سے ایک انٹرویو

یہ ایک حقیقت ہے کہ انگلینڈ - یورپ - امریکہ اور دوسرے ممالک میں ایک خاص قسم کی مذہبی بیداری پیدا ہو رہی ہے۔ اور ہر ملک میں ذی شعور لوگ اپنے اپنے دینوں پر جب غور کرتے ہیں تو ان میں ایک ایسا خلا پاتے ہیں جسے نہ منظر پر کر سکتی ہے اور نہ ان کی دینی خوش فہمی۔ تب لاجمالہ وہ اسلام کی طرف ہی بھٹکتے ہیں۔ اس لئے وہ دن دور نہیں جب اللہ تعالیٰ ان لوگوں کے سینوں کو صداقت اسلام قبول کرنے کے لئے کھول دے گا۔ اور پریم اسلام کے پھرانے کے لئے ایسے اسباب پیدا کر دے گا کہ علم محمدی ہند سے بلند تر اور حکم تر بنیادوں پر پھرانے لگ جائے گا۔ اور اس پر جیسے اسلام کو بلند کرنے کا سہرا حضرت مسیح موعود علیہ السلام بانی سلسلہ احمدیہ حضور کے خلفاء عظام اور حضور کے خدام احمدی احباب کے سر پر ہی بندھے گا۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔

یہ تھے وہ الفاظ جن سے محترم امام صاحب مسجد لندن جناب بشیر احمد صاحب ذیق نے راقم الحروف (محمد حنیف بٹاپوری) سے ماہ جنوری ۱۹۶۸ء کے ابتدائی دنوں میں بمقام قادیان اپنے انٹرویو کا آغاز فرمایا۔ محترم امام صاحب موصوف کو ایک عرصہ سے انگلستان کے مرکزی شہر لندن میں بطور احمدی شہنشاہ امام مسجد نمایاں طور پر تبلیغ اسلام کی خدمات سر انجام دینے کی سعادت حاصل ہو رہی ہے۔ ایک ناسا ملک ہونے کے باوجود انگلستان اپنے مخصوص محل وقوع مغربی معاشرہ اور سیاست کا گڑھ نے کے لحاظ سے خاص اہمیت رکھتا ہے۔ اور ایسے ملک کے مرکزی شہر میں بطور احمدی شہنشاہ کام کرنے کی معلومات کا دائرہ انگلستان تک ہی محدود نہیں سمجھا جاتا بلکہ اسے دنیا کے قریباً سبھی براعظموں ایشیا - افریقہ - امریکہ - جزائر اور یورپین ممالک کے باشندوں کے مذہبی خیالات اور رجحانات کا مطالعہ کرنے کے بہت سے اہم مواقع میسر آتے رہتے ہیں۔ اس لئے اس سال کے آغاز میں مورخہ ۲ جنوری کو جب محترم موصوف، دو انگریز جرنلسٹوں کے ہمراہ ربوہ کے بعد قادیان تشریف لائے اور یہاں سے سربنگر جانے کا پروگرام نے کر کے تھے تو اگلے ہی روز بتاریخ ۳ جنوری راقم الحروف نے آپ کی تشریف آوری سے فائدہ اٹھاتے ہوئے افریقہ - امریکہ اور یورپین ممالک میں خصوصیت سے احمدیہ جماعت کی تبلیغی سرگرمیوں اور ان کے نتائج و اثرات کے بارے میں موصوف سے بعض ضروری استفسارات کئے۔ جن کے جواب نہ صرف ہمارے لئے ازیاد ایمان کا باعث بنے بلکہ اس قابل ہیں کہ ہم قادیان بیکار تاربان کی دلچسپی اور معلومات میں اضافہ کے لئے ان کا مختصر طور پر تذکرہ کریں۔

ہمارے دریافت کرنے پر سب سے پہلے تو محترم امام زینت صاحب نے اپنے ہم سفر جرنلسٹوں کے متعلق بتایا کہ یہ صاحبان انگلستان کے مشہور و معروف اخبار "دی ڈیلی ٹیلیگراف" کے نمائندے ہیں۔ یہ اخبار پندرہ لاکھ کی تعداد میں روزانہ طبع ہوتا ہے۔ اور ہاتھوں ہاتھ بخت اور دلچسپی کے ساتھ پڑھا جاتا ہے۔ آپ نے بتایا کہ جماعت احمدیہ کی شاندار اور موثر بین الاقوامی تبلیغی سرگرمیوں اور خدا تعالیٰ کی غیر معمولی تائیدات کا نتیجہ ہے کہ علمی طبقہ کے سنجیدہ افراد کی توجہ جماعت کی طرف خصوصیت سے منعطف ہونے لگی ہے۔ اور وہ جماعت کے نظریات و خیالات میں غیر معمولی دلچسپی لینے لگے ہیں۔ میدان تبلیغ میں جماعت کی ٹھوس کارکردگی اور دلائل کی مقبولیت ہی کا اثر ہے کہ ایسے کثیر الاشاعت مشہور اخبار کے یہ نمائندگان ایک خاص مقصد کے پیش نظر ربوہ - قادیان اور سربنگر کا سفر کر رہے ہیں۔ ان کا پروگرام ہے کہ ماہ مئی ۶۸ء میں اپنے اخبار کا سپیشل سپاٹنٹ شائع کریں۔ جس میں پانچ صفحات کی خصوصی اشاعت "تخریک احمدیت" کے لئے وقف کریں گے۔ اس لئے یہ دونوں نمائندے مشاہداتی معلومات اور دوسرا ٹھوس مواد ذاتی طور پر حاصل کرنے کے لئے دور دراز کا سفر کر رہے ہیں۔ بلاشبہ یہ ایک خدائی تصرف ہے جس نے ان کو احمدیت کی بالواسطہ طریق پر اشاعت کا ذریعہ بنا دیا۔

محترم امام صاحب نے بتایا کہ اگرچہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی شہرہ آفاق کتاب "مسیح ہندستان میں" (مطبوعہ ۱۸۹۹ء) اور اس کی روشنی میں تیار ہونے والے دیگر جماعتی لٹریچر سے یورپین ممالک کے تعلیم یافتہ سنجیدہ طبقہ میں ایک تہلکہ مچا ہوا ہے۔ تاہم حضور علیہ السلام کی پیش کردہ باتوں کو قدرت الہیہ کے ایک اور عجیب و غریب سا کرشمہ نے اور بھی اہمیت دے دی جبکہ اٹلی کے شہر ٹورین میں محفوظ

کفن مسیح کی تاریخی حیثیت پر جو جدید محققین ہوتے ہیں اور اس سلسلہ میں غیر مسلم محققین اپنی ذاتی تحقیق کے نتیجہ میں یقینی رکھتے ہیں کہ حضرت مسیح علیہ السلام کی وفات صلیب پر واقع نہیں ہوئی تھی۔ بلکہ صلیب سے اتارے جانے کے بعد جتنا وقت انہیں مقبرہ میں بڑی چادر کے اندر لپیٹ کر رکھا گیا۔ اس دوران فی الواقع وہ زندہ تھے۔ اور اس کے بعد انہوں نے مشرق کی جانب براستہ افغانستان کشمیر وغیرہ کا لمس فرمایا تھا۔

یہ وہی نظریہ ہے جسے مقدس بانی سلسلہ احمدیہ نے آج سے ۷۸ سال قبل اپنی مذکورہ بالا کتاب میں محض القائے ربانی سے دنیا کے سامنے پیش کیا۔ اور واضح کیا کہ مسیحوں کے عقیدہ کے برعکس حضرت مسیح علیہ السلام صلیب پر ہرگز فوت نہیں ہوئے۔ بلکہ بے ہوشی کی حالت میں انہیں صلیب سے اتار لیا گیا اور مقبرہ کے اندر بھی وہ زندہ لپیٹے رہے۔ اسی عرصہ میں خاص قسم کی مرہم کے استعمال سے ان کے زخم قدرے مندمل ہو گئے۔ تو وہ خفیہ طور پر کشمیر کے ایک لمبے سفر کے لئے روانہ ہوئے۔ کشمیر پہنچ کر اپنے فرانس منصبی کو ادا کرتے رہے۔ آخر ۱۲۰ سال کی عمر پاکر طبی وفات پائی اور سربنگر محلہ خانیاہ میں مدفون ہوئے۔ ان کا مقبرہ آج بھی موجود ہے۔ اس طرح مسیح کے صلیب سے زندہ پنچ کر طبی وفات پانے اور سربنگر میں مدفون ہوجانے سے مروجہ مسیحی عقائد (جن کا تمام تر دارو مدار مسیح کی صلیبی موت پر ہے) پر کاری ضرب لگتی ہے۔ اور اس کو دوسرے لفظوں میں کفر صلیب سے تعمیر کیا جاتا ہے۔ بطور پیشگوئی احادیث میں بھی آیا ہے کہ مسیح موعود کا اہم کام کفر صلیب ہوگا۔ جس کا مطلب یہی ہے کہ مسیح موعود کے زمانہ میں اللہ تعالیٰ ایسے اسباب پیدا فرمائے گا جن کی آد سے مسیح کی صلیبی موت کا عقیدہ بالبداهت غلط ثابت ہوگا۔

محترم امام صاحب نے بتایا: ایسے محققین کی تحقیقات اور جدید اکتشافات کے نتیجے میں اب ہماری باتوں کو نسبتاً زیادہ توجہ اور خاص دلچسپی سے سنا جاتا اور جماعتی لٹریچر کی خصوصیت سے مطالعہ کیا جا رہا ہے۔ محترم امام صاحب نے اپنی بات کو جاری رکھتے ہوئے بتایا کہ اس رجحان کو دیکھتے ہوئے خاکسار نے گزشتہ سال ماہ دسمبر ۱۹۶۷ء میں لندن میں ایک پریس کانفرنس بلائی جس میں پریس کے ۳۶ نمائندگان موجود تھے ان میں چھ تو صرف بی بی سی لندن ہی کے مختلف زبانوں کے نمائندے تھے۔ چنانچہ اس کانفرنس کو ساری دنیا کے پریس میں جگہ ملی۔ آپ نے بتایا کہ پریس کانفرنس میں ساری دنیا کے اندر احمدیہ جماعت کی ٹھوس تبلیغی سرگرمیوں کا بھی ذکر ہوا۔ اور خاص طور پر مذکورہ الصدر امور پر بھی جامع مانع طریق پر روشنی ڈالی گئی جسے نمائندگان نے خاص دلچسپی اور توجہ سے سنا۔ اسی کا نتیجہ تھا کہ بی بی سی لندن کی سرویس میں دو دفعہ تین مین منٹ کا تبصرہ بھی اس پر کیا جا چکا ہے۔ اور اس کانفرنس کی خبر بھی نشر کر چکے ہیں۔

محترم امام صاحب نے بتایا کہ ماہ مئی ۱۹۶۸ء میں کفن مسیح کی نمائش اور مزید تحقیق پر مشتمل ایک کانگریس ہو رہی ہے۔ اس لئے جماعت نے اے احمدیہ برطانیہ نے اس علمی ہنگامہ آرائی کے موقع سے فائدہ اٹھاتے ہوئے اگلے ہی مہینہ میں یعنی ۲-۳-۴ جون ۱۹۶۸ء کو لندن میں ایک بین الاقوامی سہ روزہ کانفرنس "THE DELIVERANCE OF JESUS FROM THE CROSS" کے موضوع پر منعقد کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ اور اس کانفرنس کا باضابطہ طور پر اعلان بھی کیا جا چکا ہے۔ (اخبار بیکار تاربان میں بھی قبل ازیں تفصیلی اطلاع شائع ہو چکی ہے)

محترم امام صاحب نے اس کانفرنس کے حوالہ سے اس کے انعقاد کی عام اطلاع کا ذکر کرتے ہوئے راقم الحروف کو بتایا کہ بی بی سی ریڈیو ملک میں پرم منٹ کا میرا انٹرویو ریکارڈ شدہ برطانیہ میں نشر کیا گیا۔ اور اس میں خاص طور پر اس کانفرنس کا بھی ذکر کیا گیا جو ماہ جون میں منعقد ہونے والی ہے۔

اسی طرح این۔ بی۔ سی لندن والوں نے سات منٹ کا انٹرویو اور پروگرام ریکارڈ کر کے سُنایا۔ اس میں اسلام اور احمدیت سے متعلق ٹھوس معلومات کے ساتھ ساتھ احمدیہ جماعت کی طرف سے تخریب کا جو نظریہ پیش کیا جاتا ہے اس کے حق میں جو پختہ دلائل دیئے جاتے ہیں ان کا بھی خلاصہ بتایا گیا ہے۔ ریڈیو نشریات کے علاوہ محترم امام صاحب نے بتایا کہ اس عرصہ میں انگلستان کے متعدد کثیر الاشاعت اخبارات میں بھی جماعت احمدیہ کی تبلیغی مساعی اور سمیٹ کے متعلق مخصوص احمدیہ نظریات و خیالات پر مشتمل خبریں شائع ہوتی رہی ہیں۔ ان میں "دی ڈیلی ٹیلیگراف" کا ذکر تو پہلے کیا جا چکا ہے۔ اس کے علاوہ اخبار "Whats on" جس کی کاپی لاکھ روزانہ اشاعت ہے اور اس کی خصوصیت یہ ہے کہ ہر ٹورسٹ اس کا خصوصیت سے مطالعہ کرتا ہے۔ اس میں بھی یہ سب خبریں اور اطلاعات شائع ہوتی ہیں۔ اس اخبار نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خوبصورت تصویر شائع کی۔ اور اخبار کے پورے دو کالموں میں امام صاحب کی ماہ دسمبر ۶۷ء والی پریس کانفرنس کے متعلق خبر شائع کرتے ہوئے لکھا کہ "یہ (کانفرنس) عیسائیت کے بارہ میں زلزلہ ہوگی۔"

محترم امام صاحب نے اپنی بات کو جاری رکھتے ہوئے بتایا کہ جس طرح ہمارے ہاں روزنامہ "انفصل" کو جماعت کے آرگن کی حیثیت حاصل ہے، انگلستان میں "چریچ ٹائمز" نامی اخبار پرچ والوں کی طرف سے شائع ہوتا ہے۔ اس کی اشاعت بھی کئی لاکھ پرچے روزانہ ہے اس کے پہلے صفحہ پر مذکورہ نوعیت کی خبر کے ساتھ یہ بھی لکھا کہ

"مسلمانوں نے تبلیغی سرگرمیاں یورپ میں تیز کر دیں"

(باقی صفحہ پر)



# جماعت اہل بیتؑ پر قائم ہے کہ ہمارے رسول محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم ایک نذیبی ہیں!

## خدا تعالیٰ کے پیار کو حاصل کرنے کے لیے ضروری ہے کہ آپ کے عظیم الشان نمونہ کی کل اتباع کی جائے

آپ کا وجود اس کائنات کے لیے سراپا رحمت ہے اس لیے ہماری زبانوں پر ہمیشہ درود جاری رہنا چاہیے

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۳۱ ص ۱۳۵۲ ۱۳۵۲ھ مطابق ۳۱ جنوری ۱۹۷۵ء بمقام مسجد انصاری پورہ

اس میں بھی ہر انسان شریک ہے سب ہی اس کے مخاطب ہیں کیونکہ آپ کی ذات میں نخل نہیں اور نہ ہی اس تعلیم میں نخل ہو سکتا ہے جو آپ پر نازل ہوئی۔ چنانچہ دیکھ لیں آپ کو نخلیں لڑتی پڑتی۔ مخالفوں نے آپ کو موت دیکھ دیتے۔ آپ کے دانے والوں کو شہید کیا۔ اموال لوٹے۔ لیکن نخل وقت بھی

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔  
بیبی کہ اللہ تعالیٰ جنہے قسم ان کریم میں بیان فرمایا ہے حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم رحمت اللعالمین ہیں۔ اور اب اللہ تعالیٰ کے فضلوں کو حاصل کرنے کا ایک ہی ذریعہ ہے اور وہ یہ کہ انسان محمد صلی اللہ علیہ وسلم سے پیار کرے۔ آپ کی

### کمال اتباع کرے

اور آپ کے اسوہ حسنہ کو اپنائے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ بے سود ہے وہ زندگی جو نفع رسا نہیں اور لاعمل ہے وہ حیات جو فیض سے خالی ہے۔ دراصل اس عالمین میں دو ہی زندگیاں قابل تشریف ہیں۔ ایک تو اللہ کی زندگی۔ اس آج کی حیات ہے جو مہلک ہے ہر خیر کا اور جس کی طرف سب توجہیں لوٹی ہیں اور جس کے ذریعہ ہر وجود باقی رہتا ہے۔ اور دوسری قابل تشریف زندگی حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی ہے۔ یہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہی ہیں جن کے طفیل انسان نے اپنے رب کو اس کی تمام عظمتوں کے ساتھ اور اس کے تمام حسن کے ساتھ اور اس کے حسن و احسان کی تمام توفیوں کے ساتھ پہچانا۔ حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی ساری زندگی قرآن کریم کی ہدایت و شریعت پر عمل پیرا ہو کر میں

### اللہ تعالیٰ کا عرفان

بخشا۔ اللہ تعالیٰ نے یہ فرمایا ہے کہ اگر محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) کی پیدائش مقصود نہ ہوتی تو پھر یہ کائنات ہی میدان کی جاتی۔ اس لئے تم اس نتیجہ پر پہنچو کہ حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی پہلوں اور پھلوں ہر دو کو نفع پہنچانے والی ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی رحمت دنیا پر اور کائنات پر جاری ہے۔ آپ کی رحمت کی کوئی حد نہیں۔ اور نہ ہی یہ کسی جگہ ٹھہرتی ہے۔ بلکہ زمان و مکان کے لحاظ سے علت غائی ہونے کی وجہ سے پہلوں پر بھی آپ ہی کے طفیل فیوض نازل ہوئے اور بعد میں آنے والوں نے بھی جو کچھ پایا وہ بھی آپ ہی کی ذات کا شکر ہے۔ کیونکہ اگر آپ کے متعلق یہ کہنا درست ہے اور یقیناً درست ہے کہ

لَوْلَا كَيْ لَمَا خَلَقْتَ الْاَفْلَاكَ

تو رومی طور پر بھی جو فیوض نظر آتے ہیں وہ بھی آپ ہی کے طفیل حاصل ہوتے رہتے ہیں۔ آپ کے بغیر نہیں مل سکتے۔ دوسرے مادی فیوض ہیں چونکہ آپ کی وجہ سے اس کائنات نے خدا تعالیٰ کی ربوبیت اور رخصانیت کے بھی جلوے دیکھے اس لئے وہ فیوض بھی ہر مخلوق کو حاصل ہوتے ہیں۔ ان کا دائرہ ہر جاندار اور ہر انسان تک محدود ہے مگر روحانی فیوض آپ کے دانے والوں پر نازل ہوتے ہیں۔ اسی طرح جو علمی فیوض ہیں وہ بھی ہر انسان پر ہوتے ہیں۔ آپ جو تعلیم لائے تھے

### آپ کو یا آپ کے دانے والوں کو

کہیں دیکھ نظر آیا تو آپ نے اور آپ کے صحابہ نے دیکھ کر دُور کرنے کی انتہائی کوشش کی۔ جہاں بھی انسان کو زندگی اور موت کی کشمکش میں مبتلا پایا۔ وہاں دنیوی لحاظ سے بھی زندگی کے سامان پیدا کرنے کی کوشش کی۔ اور جہاں بھی جماعت کے اندھیروں کو دیکھا وہاں ان اندھیروں کو نور میں تبدیل کرنے کی سعی کی گئی۔

### محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا نور

پھیل گیا۔ یہ نور دو جہتوں میں نمایاں طور پر ہمیں نظر آتا ہے ایک علمی میدان میں دوسرے اخلاقی میدان میں۔ مسلمانوں نے علمی میدان میں جو عظیم الشان ترقی کی وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی رحمت کے نتیجے میں اور اس ابدی حیات کی وجہ سے تھی جو بعد میں آنے والوں کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے فیضان سے عطا ہوئی۔ جس کا اس وقت کی دنیا بالخصوص عیسائی دنیا مقابلہ نہ کر سکی۔ کیونکہ یہ وہی مقابلہ تھا جو نور کو ظلمات سے ہو سکتا ہے مسلمانوں نے دنیادی علوم کو رائج کرنے کے لئے کسی تعلیمی ادارے، کسی یونیورسٹیوں قائم کیں۔ جن میں بہت سے بڑے بڑے پادری داخل ہوتے تھے اور وہاں مروجہ علوم حاصل کرتے تھے۔ غرض مسلمانوں نے نخل سے کام نہیں لیا کیونکہ نخل خدا تعالیٰ کی صفات سے تضاد رکھتا ہے۔ اس لئے یہ اللہ تعالیٰ کی طرف منسوب نہیں ہو سکتا۔ اور نہ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف منسوب ہو سکتا ہے۔ کیونکہ آپ رحمۃ للعالمین بن کر دنیا کی طرف آئے تھے۔ آپ کے صحابہ بھی آپ کے رنگ میں رنگین تھے۔ اس لئے ان مومنین کی طرف بھی نخل منسوب نہیں ہو سکتا جنہوں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ حسنہ کو اپنالیا اور خیر ہی خیر بن کر دنیا کی اس طرح خدمت کی کہ انسان کی آنکھ نے وہ جذبہ کسی زمانہ میں اور کسی قوم میں نہیں دیکھا۔ افریقہ جس پر اب پھر تنزل کا زمانہ ہے۔ بہت سے لوگوں نے اسلام کو چھوڑ بھی دیا ہے اور اب

### اندھیروں اور ظلمات کا علاقہ

بنا ہوا ہے۔ اس میں اس زمانہ میں بھی جب کہ راہیں قریباً مسدود تھیں، لوگوں کو دین واحد پر اکٹھا کرنے کے لئے حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ حسنہ کو سامنے رکھتے ہوئے مسلمان دور دور تک بھیجے اور انہوں نے افریقہ میں بسنے والوں کے اندھیرے دور کئے۔ ان کی ترقیات کے سامان



میدائش اور ان کے دکھوں کو شکھ سے بدل دیا۔ انہیں دین دنیائے علوم سکھائے اور ان کا اللہ تعالیٰ سے ایک زندہ تعلق قائم کیا جو انسان کے لئے سب سے بڑی نعمت ہے۔ پس آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پاک زندگی ہر جہت اور ہر لحاظ سے نفع مند اور فیض رساں زندگی ہے۔ آپ کا یہ فیض آپ کی قائم رہنے والی حیات سے جس کے نتیجے میں پچھلے چودہ سو سال میں لاکھوں نہیں بلکہ کروڑوں انسانوں نے آپ کے فیض سے بہرہ ور ہوتے ہوئے اپنے پیدا کرنے والے رب کریم سے ایک زندہ تعلق پیدا کیا۔ خدائے تعالیٰ کے پیار کو حاصل کیا۔ یہ دروازہ آج بند نہیں اور نہ قیامت تک کبھی بند ہوگا۔

قُلْ اِنَّ كُنْتُمْ تُحِبُّوْنَ اللّٰهَ فَاَتَّبِعُوْنِيْ يَحْبِبْكُمُ اللّٰهُ  
 (آل عمران ۳۲) کی رو سے ہر وہ شخص جو نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی سچی اتباع کے ذریعہ اللہ تعالیٰ کی محبت کی تلاش میں نکلے گا وہ اللہ تعالیٰ کی محبت کو پائے گا۔ اور اس کی زندگی اندھیدوں سے نکل کر اللہ تعالیٰ کے نور میں داخل ہو جائے گی۔ پھر اس کی زندگی ایک منور زندگی ایک مسرور زندگی اور ایک کامل زندگی اور ایک نفع بخش زندگی بن جائے گی۔ امت محمدیہ میں بعض ایسے لوگ بھی ہوئے ہیں جو یہ سمجھتے رہے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے

**ہمیشہ قائم رہنے والی زندگی**

عطا نہیں ہوئی تھی اور آپ کے ذریعہ سے فیوض اور برکات اور رحمتیں حاصل نہیں کی جاسکتیں۔ جماعت احمدیہ کا یہ عقیدہ نہیں۔ جماعت احمدیہ تو اس نکتہ عقیدہ پر قائم ہے کہ ہمارے پیارے رسول محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم ایک زندہ نبی ہیں۔ آپ کی زندگی کا ثبوت یہ ہے کہ دنیا کی نگاہوں میں دھمکتا ہوئی اس جماعت میں ہزار ہا خدا کے ایسے بندے پیدا ہوتے رہے ہیں اور اب بھی ہیں اور آئندہ بھی ہوتے رہیں گے۔ جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے فیوض و برکات سے حصہ لیتے ہیں اور جن کی زندگیوں میں ایک نمایاں تبدیلی پیدا ہوتی رہی ہے اور ایک قسم کی مُردنی جو دوسروں میں نظر آتی ہے اس سے نجات حاصل کی۔ ہم نے ایک ایسی زندگی پائی جو حقیقی زندگی ہے۔ یعنی وہ زندگی جو خدائے تعالیٰ سے ایک پیار اور زندہ تعلق پیدا کرنے کے پور انسان کو ملتی ہے۔ چنانچہ اس پیار سے اور زندہ تعلق کو پانے کے بعد خدائے تعالیٰ کے پیار کے حصول کے لئے

**خدائے تعالیٰ کی ذات و صفات کی معرفت**

حاصل ہو جانے کے بعد حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت اور شان سے دریافت کرنے کے بعد اور پھر اس عظمت اور شان اور اس حسن اور اس احسان سے عملاً اپنی زندگیوں میں تبدیلی محسوس کر لینے کے بعد انسان ایک طرف تو اپنے خدا کے ذکر میں ہمیشہ محو رہنے والا بن جاتا ہے اور دوسری طرف اس کی زبان پر ہمیشہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر درود جاری رہتا ہے۔ ایسی صورت میں پھر دنیا اور دنیا داروں کی اسے کوئی پروا نہیں ہوتی۔

اگر ہم اس کائنات پر غور کریں تو معلوم ہوگا کہ اصل میں دو ہی زندگیاں نظر آتی ہیں ایک اللہ تعالیٰ کی ہستی جس نے اس کائنات کو پیدا کیا اور اس کی ہر چیز میں بے شمار صفات پیدا کیں۔ مخلوق میں سے ہر چیز کو انسان کا خادم بنا دیا۔ دینی خدا، ہمارا محبوب اللہ جس نے انسان کو انفرادی طور پر بھی اور نوح کے لحاظ سے بھی اتنی طاقت دی کہ وہ خدائے تعالیٰ کے پیدا کردہ خدام سے خدمت لے سکے یہ وہی قادر ہستی ہے جس نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم جیسے بے نظیر وجود اور صفات باری کے مظہر اتم کو ہمارے لئے اسوۂ حسنہ بنایا۔ آپ کے اسوہ پر عمل کر اور آپ کی زندگی کا مطالعہ کر کے ہم نے کامیابیوں اور کامرانیوں کو حاصل کیا۔ یہ آپ کا عظیم الشان نمونہ ہی ہے جس کی اتباع کر کے اور جس کی غلامی میں اگر آپ کے خادم بن کر ہم نے اپنے رب کریم کا پیار حاصل کیا۔ یہی حقیقی کامیابی ہے۔ جس کے بعد ہمیں نہ

کسی چیز کی ضرورت باقی رہتی ہے اور نہ کسی اور کی طرف توجہ کرنے کی کوئی حاجت باقی رہتی ہے۔ پس حقیقتاً یہی دو زندگیاں ہیں جو عظیم شان رکھتی ہیں باقی ہر زندگی انہی کے طفیل ہے۔ ایک اللہ جل شانہ کی حیات ہے جو منبع سے ہر حیات کا اور ایک محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی جو ذریعہ ہے، اللہ تعالیٰ کی معرفت کے حصول کا۔ آپ کا وجود اس کائنات کے لئے سرِ پاپا رحمت ہے۔

**آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا روحانی کمال**

ہے کہ انسان کے لئے ایسے سامان پیدا کئے گئے کہ وہ اپنے مجاہدہ کے نتیجے میں خدائے تعالیٰ کی معرفت حاصل کرنے کے قابل ہوا اور اسے خدائے تعالیٰ کے پیار کو حاصل کرنے کا شرف حاصل ہوا۔ اس لئے ہماری زبانوں پر ہمیشہ خدائے تعالیٰ کی حمد کے ترانے جاری رہنے چاہئیں۔ حسن انسانیت حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے دعا میں کرتے رہنا چاہیے۔ آپ نے بنی نوع انسان سے جو پیار کیا ہے۔ اس کو زندہ رکھنے کی کوشش ہمیشہ جاری رہنی چاہیے تاکہ اس پیار کے نتیجے میں جو ہمارے دل میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے موجزن ہے ہمیں اللہ تعالیٰ کے پیار بھی حاصل ہو جائے۔ خدائے تعالیٰ کے ہم سب کو اس کی توفیق عطا ہو۔ (الفضل ۱۸/۷)

**برادرِ مکرم عابد احمد صاحب آف دہلی کی لندن کو روانگی**

مکرم برادرِ عابد احمد صاحب دہلی جو محترم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل دہلوی کے چھوٹے صاحبزادے ہیں، ۲۸ فروری ۱۹۷۸ء کو لندن کے لئے روانہ ہو گئے۔ ہوائی اڈہ پر جماعت احمدیہ دہلی اور موصوف کے دوستوں کی ایک کثیر تعداد الوداع کہنے کے لئے موجود تھی۔ آپ کی لندن میں شادی بھی مشہور پائی ہے اور آپ C.A. کی تعلیم بھی دہلی حاصل کر رہے گئے۔

گزشتہ جمعہ مجلسِ خدام الاحمدیہ کی طرف سے آپ کو الوداعی پارٹی دی گئی۔ پرنسپل نیشنل جماعت احمدیہ دہلی محترم مولانا بشیر احمد صاحب کے سلسلہ کے کاموں کو تن دہی و محنت سے کام کر رہے ہیں۔ اس موقع پر قائد مجلس خدام الاحمدیہ کا بھی انتخاب ہوا۔ اور یہ ذمہ داری خاکسار کے سپرد کی گئی ہے۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے اس ذمہ داری کو نبھانے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ آخر میں مولانا بشیر احمد صاحب فاضل دہلوی نے اجتماعی نعرائی۔ تارین بدر سے خصوصی دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمارے بھائی عابد احمد صاحب کو ان کے جملہ مقاصد میں کامیابی و کامرانی عطا فرمائے۔ آمین!

مولانا بشیر احمد صاحب فاضل دہلوی کے بڑے صاحبزادے برادرِ عابد احمد صاحب جو کچھ عرصہ سے دہلی میں قیام پذیر ہیں۔ اب جلد ہی الوداعی جارہے ہیں۔ ان کے مقاصد میں کامیابی کے لئے بھی اجاب سے دعا کی درخواست ہے۔

اس موقع پر برادرانِ حامد احمد و عابد احمد کے بہنوئی محکم شفیق احمد صاحب اور بسن ناصرہ نسیم بھی کراچی سے ملاقات کی غرض سے آگئے تھے۔ وہ دونوں بھی دہلی میں قیام پذیر ہیں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ان کا بھی حامی و ناصر ہو۔ آمین!

**اخبارِ قادیان**

• مؤرخہ ۲۵ کو محترم مولانا شریف احمد صاحب اجینی ناظرہ دعوتہ تبلیغ قادیان سلسلہ کے کام کی غرض سے دہلی تشریف لے گئے۔  
 • مؤرخہ ۲۶ کو محم مولوی عبدالمجید صاحب نیاز اپنے والد محکم بھائی عبدالرحیم صاحب دیانت درویش کے پاس ایک ماہ قیام کرنے کے بعد واپس پاکستان تشریف لے گئے۔  
 • مؤرخہ ۲۷ کو محم عبدالوہاب صاحب شوکت آف لندن مع اہل و عیال زیارت مقامات مقدسہ کی غرض سے قادیان تشریف لائے (موصوف محم مزار اظہار اللہ بن عبدالرحیم صاحب درویش کے چھوٹے بھائی ہیں)۔  
 • مؤرخہ ۲۸ کو صداقت گروپ مجلس خدام الاحمدیہ قادیان کا ایک تربیتی اجلاس منعقد ہوا جس میں عزیز برہان احمد اور عزیز محسن مظفر نے تقاریر کیں۔  
 • مؤرخہ ۲۹ کو بوز نماز شاہ مسجد مبارک میں لوکل ٹین احمدیہ قادیان کے زیر اہتمام نئی نسل کے ازاد با علم و ایمان کی غرض سے ایک جلسہ محکم مولوی محمد کریم الدین صاحب

۴۲ شاہد کی زیرِ قیادت نعتِ شریف پڑھی۔ جس میں تلاوت و نغم کے بعد حضور کے علاوہ محکم مولوی بشیر احمد صاحب خدام اور محکم مولوی منیر احمد صاحب خدام نے حضرت یحییٰ و یونس علیہ السلام کی بعض اندازہ پیشگوئیوں پر تفصیل سے روشنی ڈالی۔



تقریر جامعہ لائبریری قادیان ۱۹۳۸ء

فسط اول

# جماعت احمدیہ کا دو سیکڑا لاکھ فرقہ

اسرا مکورہ نبی شہدہ محمد الیاس صاحب امیر جماعت احمدیہ یادگیر

جماعت احمدیہ کا قیام اللہ تعالیٰ کے خاص  
 منشاء اور وعدوں اور آنحضرت صلی اللہ علیہ  
 وسلم کی پیشگوئیوں کے مطابق ماحور زمانہ حضرت  
 مہدی مسیح موعود علیہ السلام کے ہاتھوں عمل  
 میں آیا۔ اور جماعت یحییٰ المدین ولیقیم  
 الشریعۃ کے ماتحت یہ عزم لے کر اٹھی  
 ہے کہ وہ اسلام کا جھنڈا لینے ہاتھوں میں  
 تمام صحرا و دریا کوہ و دامن کو عبور کرتے  
 ہوئے دنیا کے ہر گوشہ میں پہنچے گی اور اللہ  
 تعالیٰ اور حضرت محمد عربی صلی اللہ علیہ وسلم  
 کا پیغام دنیا کی تین ارب سے زائد آبادی تک  
 پہنچا کر ہی دم لے گی ہمارا یہ عزم محض اللہ  
 تعالیٰ کے فضل اور اسی کی تائید و نصرت  
 سے ہمارے عملی کردار کے ہر زاویہ سے عقل و تجربہ  
 کو کھینچ کر پورا کر رہا ہے اور ہم نہایت  
 یکتائی کے ساتھ باوجود مخالفتوں کے باوجود  
 دشمن کے ناپاک منصوبوں کے، باوجود ہماری  
 راہ میں روڑے اٹکائے جانے کے باوجود  
 مسلمانوں کے تمام فرقوں کے علماء کی طرف  
 سے متحد و منظم ہو کر ہمارے خلاف کفر کے  
 فتروے دینے کے، باوجود ہماری جائز اور  
 مالوں کو نقصان پہنچانے کے، باوجود حکومتوں  
 اور بادشاہوں کو ساتھ ملا کر قوی اسمبلی  
 میں غیر مسلم قرار دینے کے ہم اس روز  
 سعید کے منتظر ہیں کہ جب ہماری دنیا  
 تو یہ یقینی پر قائم ہو کہ ہمارے آقا و مطاع  
 خاتم الانبیاء حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم  
 کے نام کیواڑوں سے بھر جائے اور یہ بے چین  
 دنیا جس کا ردھانی سکون اور گیا ہے، جہاں  
 سے اخلاقی اور روحانی قدریں مفقود ہو  
 گئی ہیں پھر ایک دفعہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم  
 کے جھنڈے تلے جمع ہو کر تہذیب و اخلاق  
 اور روحانیت سے محروم پلور خوشبو والی  
 راحت و سکون کی زندگی گزاریں اور فرشتے  
 لٹا رتوں کے مطابق ہم بے ننگ بلند ہمارا  
 کرتے ہیں کہ جماعت احمدیہ کے ذریعہ ہی کفر  
 دنیا سے بھاگ جا بیگا اور جماعت احمدیہ کے  
 ذریعہ ہی حضرت محمد عربی صلی اللہ علیہ وسلم  
 کی عزت و عظمت اور شان دنیا میں ظاہر  
 ہوگی اور جماعت احمدیہ کے ذریعہ ہی اسلام  
 کی صحیح تعلیمات سے دنیا و دنیا شناسی  
 ہوگی اور یہی جماعت ہوگی جس کے ذریعہ  
 نہ صرف دنیا کے ہر گوشہ میں قرآن مجید پڑھا

بلکہ مردل اسی قرآن مجید کے لڑے منزل  
 نظر آئے گا۔ پھر یہی جماعت ہوگی جس کے  
 ذریعہ تمام انبیاء علیہم السلام کی قدر و منزلت  
 اور فرشتوں کا مقام، جنت و دوزخ  
 کی حقیقت اور اسی طرح الہام نبوی کے  
 بارے میں جو غلط فہمیاں ہمارے مسلمانوں  
 کے ہاتھوں نے پیدا کر دی ہیں وہ سب دور  
 ہو جائیں گی اور دعا جیسی پیاری نعمت جس  
 کے بارے میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے "ادعونی  
 استجب لکم" نیز ہمارے سید و  
 مولیٰ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم  
 فرماتے ہیں کہ تمہاری جوتی کا سہارا  
 گیا ہو تو وہ بھی تمہارے ذریعہ اپنے رب  
 سے مانگو مگر ہمارے مسلمان بھائی خشک  
 فلسفی کی طرح اس نعمت سے بھی محروم ہیں  
 مگر یہی جماعت احمدیہ دنیا کو سکھائے گی۔  
 کہ جو بھی مانگے ہو اپنے رب سے مانگو  
 یہاں تک کہ جوتی کے سہارے لے کر روحانی  
 و دنیوی ہر نعمت دعا سے ملے گی۔  
**حضرات! ان تمام باتوں پر عمل یقین**  
 کے باوجود یہ خیال آج بھی ہر مذہبی اور غیر  
 مذہبی انسان کے دل میں پیدا ہوتا ہے کہ  
 جماعت احمدیہ کا دوسرے مسلمانوں سے فرق  
 کیوں ہے اسی عنوان پر مجھے کہنے کیلئے حکم  
 ملا ہے۔  
 میں زمین و آسمان کو گواہ رکھ کر کہتا  
 ہوں کہ جماعت احمدیہ اپنے پیارے خدا  
 کو زندہ خدا یقین کرتی ہے اور اپنے  
 پیارے نبی حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ  
 وسلم کو زندہ رسول جانتی ہے اور میری  
 کتاب قرآن مجید کو زندہ کتاب مانتی  
 ہے جبکہ ہمارے مسلمان بھائیوں نے اللہ  
 تعالیٰ کی کئی صفات کو معطل ٹھہرایا حضرت  
 محمد عربی صلی اللہ علیہ وسلم کے فیوض و برکات  
 کو آئندہ کے لئے بند کر دیا۔ قرآن مجید  
 کی تو کئی آیات کو منسوخ قرار دے کر  
 اس کی اہمیت کو ہی ختم کر دیا۔ مگر سیدنا  
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-  
 "اے تمام وہ لوگو جو زمین پر  
 رہتے ہو اور اے وہ تمام روجو جو  
 مشرق و مغرب میں آباد ہو۔ میں  
 پورے زور کے ساتھ آپ کو  
 دعوت دیتا ہوں کہ اب زمین پر

سچا مذہب صرف اسلام ہے۔  
 اور سچا خدا صرف وہی خدا ہے  
 جو قرآن نے بیان کیا ہے۔ اور  
 ہمیشہ کی روحانی زندگی والا نبی  
 اور جلال و تقدس کے تحت پر  
 بیٹھے والا حضرت محمد صلی اللہ علیہ  
 وسلم ہے۔ جس کی روحانی زندگی اور پاک  
 جلال کا ہمیں یہ ثبوت ملا ہے کہ  
 اس کی پیروی اور محبت سے ہم  
 روح القدس اور خدا کے مکالمہ  
 اور آسمانی نشانوں کے انعام  
 پاتے ہیں۔  
**و تریاق القلوب**  
 پس احمدیہ کوئی نیا مذہب نہیں بلکہ  
 اسلام ہی کی نشاۃ ثانیہ کا دوسرا  
 نام ہے۔ دیکھیے! غور سے سنئے! یہ  
 باتیں نہیں کہہ رہا بلکہ مخبر صادق حضرت  
 محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ  
 جب مسلمان پھر دوسری بار کے مشابہ ہو جائیں  
 گے اور ہر طرف مخالفت و گمراہی کا دور  
 دورہ ہوگا اسلام برائے نام رہ جائے  
 گا اور قرآن کے صرف الفاظ باقی رہ جائیں  
 گے۔ مساجد ہدایت سے خالی ہو جائیں گی  
 اور علماء اسلام دنیا کی بدترین مخلوق  
 بن جائیں گے تب ایسے وقت میں خدا  
 تعالیٰ اجاودین اور قیام شریعت کیلئے  
 اور اسی طرح تمام مذاہب پر روشنی  
 نشانہات کے ساتھ علیہ السلام کے لئے  
 مسیح و مہدی موعود کو مبعوث فرمائے گا  
 اور یہ علامات موجودہ دور کے مسلمانوں  
 میں پوری ہو گئیں اور میں ضرورت کے وقت  
 اللہ نے اسی مقدس سر زمین قادیان میں  
 حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام کو مبعوث  
 فرمایا اور آپ نے دعویٰ فرمایا کہ :-  
 مجھے خدا کی پاک اور مہبط وحی سے  
 اطلاع دی گئی ہے کہ میں اس کی  
 طرف سے مسیح موعود اور مہدی موعود  
 اور اندرونی و بیرونی اختلافات  
 کا حکم ہوں۔  
**(در بعین ما صحت)**  
 اس دعویٰ کے بعد آیتن من دین  
 سے اس مشن کی تکمیل میں مشغول ہو  
 گئے جیسا کہ میں نے پہلے عرض کیا باوجود

مخالفتوں کے آیتہ اور آپ کی جماعت  
 پائے استقلال میں ذرہ بھر لغزش نہ آئی  
 حتیٰ کہ جب آیت نے دعویٰ فرمایا تو اکیلے  
 تھے لیکن جب آیت نے ۲۶ مئی ۱۹۰۸ء  
 کو دعوت پائی تو آیت کی جماعت یا پنج لاکھ  
 سے اور ہو چکی تھی۔ اور آج خلافت ثالثہ  
 کے مبارک دور میں خدا کے فضل سے مہدی  
 و مسیح موعود کی یہ مقدس جماعت اکتاف  
 عالم میں پھیل چکی ہے جس کی تعداد اب  
 ایک کروڑ سے بھی متجاوز ہو چکی ہے۔ اور  
 ہم فخر کے ساتھ یہ کہہ سکتے ہیں کہ آج دنیا  
 احمدیت پر مورخ غریب نہیں ہوتا۔ الحمد  
 للہ اس لحاظ سے جماعت احمدیہ کا دور  
 مسلمانوں سے فرق ایک یہ بھی ہے کہ جماعت  
 احمدیہ کے افراد کو زندہ "ذرا" زندہ نبی اور  
 زندہ کتاب کے احکامات و پیشگوئیوں کے  
 مطابق محمد عربی صلی اللہ علیہ وسلم کے اسی فرزند  
 جلیل کو قبول کرنے کی سعادت نصیب  
 ہوئی جس کا نام احادیث میں مسیح و مہدی  
 رکھا گیا تھا جس کو حکم اور عدل قرار دیا  
 گیا تھا وہی مقدس و مجرب جس نے یحییٰ  
 المدین ولیقیم الشریعۃ کا مطاق  
 بننا تھا وہی ماحور زمانی جس نے کبر صلیب  
 اور قتل شہزاد کے کارہائے نمایاں  
 سرانجام دینے کے ہاں وہی اسلام کا بلبل جلیل  
 جس کو آج سے چودہ سال قبل نور ہوا ہے  
 پیارے آقا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ  
 وسلم نے خاص طور پر سلام کا تحفہ  
 بھیجا تھا۔ بڑے ہی مبارک سا ہے شیخ مسیح  
 مجرب کے پردائے قبول بھی کیا اور سلام  
 کا تحفہ بھی پہنچایا مگر ہمارے دوسرے مسلمان  
 بھائی اس سے محروم ہیں۔  
 عمر زما میں کرام! دو سرا بڑا فرمایا جا  
 احمدیہ کا دوسرے مسلمان بھائیوں سے یہ ہے کہ دوسرے  
 مسلمان مسیح موعود کو تلاش کرنے کے لئے آسمان  
 پر نظر میں جائے بیٹھے ہیں کہ مسیح ماحوری آسمان  
 سے نازل ہو کر آنت مجرب کی اطلاع فرمائیں  
 گے۔ مگر یہ ایک مسکرتہ ہے جس پر ہم اور  
 ہمارے مسلمان بھائی اور ہماری دنیا متفق ہیں  
 کہ جو انسان اس دنیا میں پیدا ہوتا ہے وہ ایک  
 طبعی عمر پاتا ہے اور بچپن جوانی اور بڑھاپے  
 کی منزل میں۔ یہ گنہ گار کہ فوت ہو جاوے  
 پھر یہ بھی ایک متفقہ طور پر تسلیم شدہ بات ہے  
 کہ دنیا میں ایک جو بیس ہزار مہاجر مبعوث  
 ہوتے جو اپنا فرض ادا کر کے اس دنیا  
 سے رخصت ہوئے اور نور ہمارے پیر و مولیٰ  
 حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم بھی اللہ تعالیٰ  
 کا پیغام پہنچا کر اور ایک طبعی عمر پا کر فوت  
 گئے۔  
 لیکن یہ عجیب اور حیرت میں ڈالنے والی  
 بات ہے کہ آج ہمارے مسلمان بھائی اس



قانون قدرت کو ماننے اور حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو فوت شدہ تسلیم کرنے کے باوجود یہ عقیدہ رکھتے ہیں کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام قریباً دو ہزار سال گذرنے پر بھی آج تک بچہ العصری زندہ آسمان پر بیٹھے ہیں حالانکہ قرآن مجید کی تیس آیات گواہی دے رہی ہیں اور احادیث اور بزرگان سلف اور عقل سلیم کا یہ واضح فیصلہ ہے کہ کُلِّ لَفْسٍ ذَلِقَ الْمَوْتِ (سورۃ آل عمران ع ۱۹)

پھر اللہ تعالیٰ سورہ آل عمران میں فرماتا ہے رَسُوْلًا اِلٰیٰ بَنِيۤ اِسْرٰٓءِیْلَ (سورۃ آل عمران ع ۵۷) وہ رسول جو صرف بنی اسرائیل کے لئے تھے حضرت فاطمہ الزہراء رضی اللہ عنہا سے روایت ہے کہ حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ حضرت عیسیٰ ۱۲۰ سال زندہ رہے۔

(کنز العمال جلد ۲ صفحہ ۱۱۱)

حضرت ہمارے مسلمان بھائی قرآن کریم اور احادیث اور قانون قدرت کو پس پشت ڈال کر ایک انسان کو خدا کا درجہ دے رہے ہیں اور بالواسطہ طور پر عیسائیت کی تائید کر رہے ہیں مگر حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں کہ۔

”مسیح کا مردوں میں داخل جانا ثابت کر دو گے اور عیسائیوں، دونوں میں نفث کر دو گے تو اس دن تم مجھ کو کہ آج عیسائی مذہب دنیا سے رخصت ہوا یقیناً سمجھو کہ جب تک ان کا خدا فوت نہ ہواں گا مذہب بھی فوت نہیں ہو سکتا اور دوسری تمام تختیں ان کے ساتھ عبت ہیں۔ ان کے مذہب کا ایک کسٹون ہے اور وہ یہ ہے کہ اب تک مسیح ابن مریم آسمان پر زندہ بیٹھا ہے۔ اس کسٹون کو پاش پاش کر دو پھر نظر میں اٹھا کر دیکھو کہ عیسائی مذہب دنیا میں کہاں ہے چونکہ خدا تعالیٰ چاہتا ہے کہ اس کسٹون کو ریزہ ریزہ کرے اور یورپ دیشیا میں توحید کی ہوا چلائے اس لئے اس نے مجھے بھیجا ہے۔ (ازالہ ادھام ص ۲۲۲)

مگر زمامین اب یہ ایک حقیقت ہے اور اب وقت اچکا ہے کہ جماعت احمدیہ کے ذریعہ مسیح موعود کی خدائی کا طلسم پاش پاش ہوگا عیسائیت کی صلیب ٹوٹے گی بلکہ ٹوٹ چکی ہے کاسر صلیب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خدام مجھ پر جم چکے ہیں لے کر اور خالص قرآنی اور روحانی ہتھیار سے لیں ہو کر اسلام کو سر بلند کرنے کے لئے دیوانہ وار کام کر رہے ہیں۔ اب دنیا پر ثابت ہو جائے گا کہ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم ہی حضرت عیسیٰ

پر فضیلت رکھتے ہیں اور حضور کی جو تہن کی گئی ہے کس صلیب کے ذریعہ اس کا بدلہ لیا جائے گا۔ تب کیا مسلمان اور کیا عیسائی سب اس عقیدہ سے سزا ہو کر آسمان پر لگائی ہوں نظر میں بیچی کر لیں گے اور پھر حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی میں ہی فخر محسوس کریں گے چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں کہ۔

”مسیح موعود کا آسمان سے اترنا نہایت عجیب خیال ہے یاد رکھو کہ کوئی آسمان سے نہیں اترے گا جا کر سب مخالف جو اب زندہ ہیں وہ تمام مر رہیں گے اور کوئی ان میں سے عیسیٰ بن مریم کو آسمان سے اترنے نہیں دیکھے گا اور ان کی اولاد جو باقی رہے گی وہ بھی مرے گی اور ان میں سے بھی کوئی آدمی عیسیٰ بن مریم کو آسمان سے اترنے نہیں دیکھے گا پھر ان کی اولاد کی اولاد مرے گی۔ اور وہ مریم کے بیٹے کو آسمان سے اترتے نہیں دیکھے گے تب خدا ان کے دلوں میں گھبراہٹ ڈالے گا کہ زمانہ صلیب کے ظلم کا گزر چکا اور دنیا دوسرے رنگ میں آگئی مگر مریم کا بیٹا عیسیٰ اب تک آسمان سے نہیں اترتا۔ تب دانشمند بک دفعہ اس عقیدہ سے سزا ہو جائیں گے اور ابھی پندرہویں صدی آج کے دن سے پوری نہیں ہوگی کہ عیسیٰ کے انتظار کرنے والے کیا مسلمان اور کیا عیسائی سخت نا اُمید اور بدظن ہو کر اس جھوٹے عقیدہ کو چھوڑ دیں گے اور دنیا میں ایک ہی مذہب ہوگا اور ایک ہی پتھر میں تو ایک تخم بریزی کرنے آیا ہوں سو میرے ہاتھ سے وہ تخم بویا گیا اب وہ بڑھے گا اور پھولے گا اور کوئی نہیں جو اس کو روک سکے۔“

(تذکرۃ الشہادین ص ۱۵)

پس ہمارے مسلمان بھائی جس مسیح کے منتظر ہیں وہ تو اپنی طبعی عمر پوری کر کے ایک سو بیس سال کی عمر میں فوت ہو کر کشمیر کے شہر سری نگر محلہ خانیا میں مدفون ہیں۔ اب تو خود مسیح موعود کے نام لیا موجود ہو گئے ہیں کہ کفن مسیح پر تحقیقات کر کے یہ اعتراف کریں کہ مسیح صلیب پر فوت نہیں ہوئے بلکہ وہ ہجرت کر کے کشمیر کی طرف چلے آئے تھے مسیح مجھ کی پیشگوئی کے مطابق کہ خدا چاہتا ہے کہ اس کسٹون کو ریزہ ریزہ کرے اور یورپ دیشیا میں توحید کی ہوا چلائے انشاء اللہ اب جلد ہی ایسا ہوگا۔ پس جماعت احمدیہ نے مسیح موعود

کو شناخت کر کے قبول کرنے کی توفیق پائی اور آیت قرآنی ”وَاٰخِرِيْنَ مِنْهُمْ لَمَّا يَلْحَقُوْا بِجَهَنَّمَ“ (جمہ آیت ۱۰) کے مطابق براہ راست آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے تربیت حاصل کرنے والی جماعت کا شرف پایا اور آج خدمت اسلام میں مصروف ہے۔

جماعت احمدیہ کا دوسرے مسلمانوں سے ایک نمایاں فرق یہ بھی ہے کہ جماعت احمدیہ یہ عقیدہ رکھتی ہے کہ جہاں یہ مقدر تھا کہ امت محمدیہ میں بگاڑ پیدا ہوگا اور کمزوریاں اور خرابیاں راہ پا جائیں گی وہاں یہ بھی مقدر تھا کہ اسی زمانہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہی کا ایک غلام اور عاشق صادق حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے انوار اور فیضان سے فیضیں پا کر امت محمدیہ کی اصلاح کا بیڑہ اٹھائے اور اسلام اور قرآن کریم کو تمام مذاہب پر علمی اور روحانی اعتبار سے فوقیت دے کر اس کے بالمقابل ہمارے مسلمان بھائی اپنی کم فہمی کی بناء پر یہ عقیدہ رکھتے ہیں کہ امت تو ضرور بگڑے گی حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی لیکن امت محمدیہ کے تمام کلمہ گو ایسے نا اہل ہوں گے کہ ان میں کوئی بھی اصلاح کا کام نہیں کر سکے گا بلکہ ایک سابقہ اسرائیلی نبی حضرت عیسیٰ علیہ السلام آسمان سے دوبارہ نازل ہو کر مسلمانوں کی اصلاح کریں گے لیکن یہ حقیقت ہے کہ اس زمانہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی امت میں سے ہی آیت کے عاشق صادق کا اصلاح امت کے لئے مبعوث ہونا مقدر تھا۔ ہمارے مسلمان بھائی نبوت کے منکر ہونے تو ایک بات تھی مگر تعجب تو یہ ہے کہ ان کے نزدیک حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد اسرائیلی نبی تو آسکتا ہے مگر محمدی نبی نہیں آسکتا اور دوسری طرف وہ جماعت احمدیہ پر الٹا یہ الزام لگاتے ہیں کہ وہ نفوذ باللہ آنحضرت کو خاتم النبیین نہیں مانتی کیونکہ وہ حضرت مرزا صاحب کو نبی مانتی ہے۔ سو اس تعلق میں سب سے پہلے میں یہ وضاحت کرنا ضروری سمجھتا ہوں کہ جماعت احمدیہ کو ختم نبوت کا منکر قرار دینا مخالف د حامد لوگوں کی سراسر الزام تراشی ہے تاکہ وہ عام مسلمانوں کو ہم سے دُور کر لیں ورنہ قرآن مجید اور احادیث اس بات پر گواہ ہیں اور خود حضرت باقی جماعت احمدیہ فرماتے ہیں:-

”مجھ پر اور دیگر جماعت پر جو یہ الزام لگایا جاتا ہے کہ ہم رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین نہیں مانتے یہ ہم پر افتراء عظیم ہے ہم جس نبوت دلیقین و معرفت و بصیرت کے ساتھ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم

کو خاتم الانبیاء مانتے ہیں اور یقین کرتے ہیں اس کا لاکھوں حصہ بھی وہ لوگ نہیں مانتے (الحکم ۷ مارچ ۱۹۰۵ء) پس احمدیوں کو ختم نبوت کا منکر قرار دینا انتہائی ظلم اور زیادتی ہے کہ مسلمان باوجود حضرت عیسیٰ کی آمد کا عقیدہ رکھ کر جو کہ نبی اللہ تھے ختم نبوت کے منکر نہ قرار پائیں اور احمدی مسلمان آنحضرت کے ایک غلام اور عاشق صادق اور امت محمدیہ کی ایک کا عقیدہ رکھ کر کہ فر قرار پائیں چنانچہ اسی بات کے پیش نظر مولانا محمد عثمان فاروقی جو ہندوستان کے بابر ناز صحافی تھے نے فرمایا:-

”لطف یہ ہے کہ مرزا صاحب قادیانی تو اپنے آپ کو مسیح محمدی کہیں... لیکن ہمارے علماء اسرائیلی اور حقیقی نبی کو حضور اکرم کے بعد دنیا میں لائیں وہ کافر قرار نہ پا سکیں بلکہ مسلمان اور مکمل مہترس لے علماء کرام اگر آپ قادیانی فرقہ کی جڑ کاٹنا چاہتے ہیں تو پہلے اپنی جڑ کاٹیں۔ (شعبان ۱۹۰۷ء)

پس جماعت احمدیہ کے نزدیک خاتم النبیین اور لائی نبی کی مضموم یہ ہے کہ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کوئی غیر امتی نبی مستقل صاحب شریعت نہیں آسکتا لے حضرت عائشہ نے فرمایا قولوا انہ خاتم الانبیاء و لا یقبلون ان نبی بعدہ یعنی حضور صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم الانبیاء تو کہوں لیکن یہ نہ کہو کہ حضور کے بعد نبی نہیں۔

حضرات چونکہ یہاں ختم نبوت کے ضمن میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نبوت کا بھی ذکر آیا ہے کہ آیت نے نبوت کا دعویٰ فرمایا اس لئے فردی معلوم ہوتا ہے کہ آیت کے دعویٰ کی مختصر وضاحت آیت ہی کے الفاظ میں کر دی حضور فرماتے ہیں:-

”میری مراد نبوت سے یہ نہیں کہ میں نفوذ باللہ آنحضرت کے مقابل پر کھڑا ہو کر نبوت کا دعویٰ کرتا ہوں۔ یا کوئی نبی شریعت لایا ہوں صرف میری مراد نبوت سے کثرت مکالمات و محالبت الہیہ ہے جو آنحضرت کی اتباع سے حاصل ہے سو مکالمہ مخاطبہ کے آپ لوگ بھی قائل ہیں پس یہ صرف لفظی نزاع ہوتی یعنی آپ لوگ جس امر کا نام مکالمہ مخاطبہ رکھتے ہیں میں اس کی کثرت کا نام بحکم الہی نبوت رکھتا ہوں و لکن الما یصطلح“ (تمہ حقیقۃ الہی ص ۲۸)

پس ظاہر ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے آپ کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا غلام ہی سمجھا ہے اور آیت کے اور آپ کی جماعت کے دل میں عشق محمدی کوٹ کوٹ کر بھرا ہوا ہے چاہے فرمایا ہے بعد از خدا بعشق محمد محترم کہ کفر ایسے بود بخدا منعت کافر (باقی)



# مختلف مقامات پر علامہ ہائے سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم

## ۱۔ جماعت احمدیہ کانپور

جماعت احمدیہ کانپور نے مورخہ ۲۰ فروری کو مشترکہ طور پر جلسہ سیرۃ النبی و یوم مصلح موعود منایا۔ اجلاس عرض دل کے مکان میں مکرم محمد احمد صاحب کی صدارت میں مکرم مولوی محمد اکبر صاحب کی تلاوت کلام پاک کے بعد مکرم محمد عالم صاحب سولیو نے نظم پڑھی۔ صدر جلسہ کی افتتاحی تقریر کے بعد مکرم عبدالستار صاحب نے تشریح، اولاد سے متعلق آنحضرت مسلم کا سورہ عنہ کے موضوع پر تقریر کی۔ مکرم محمد فیصل صاحب نے نعت پڑھی۔ خاکسار نے آنحضرت مصلح کی سیرۃ و سوانح اور روحانی قوت اعیانہ کے موضوع پر تقریر کی۔ مکرم محمد رشید صاحب صدیقی نے آنحضرت مسلم کا خطبہ مجتہ الوداع پڑھ کر سنایا۔ مکرم محمد سعید سولیو نے پیٹنگوٹی مصلح موعود کا متن سنایا۔ متن سے تین صدر جلسہ نے پیٹنگوٹی مصلح موعود کا پس منظر بیان کیا۔ محمد منیف صاحب کی نظم خوانی کے بعد مکرم محمد ظفر عالم صاحب قائد جلسہ نے حضرت مصلح موعود کی سیرت و سوانح اور شاندار کارناموں پر روشنی ڈالی۔ مکرم عبدالستار صاحب کی نظم کے بعد خاکسار نے وہ زمین و زمین جو کا علوم ظاہری و باطنی سے پر کیا جاشکا تو اس سے برکت پائیں گی کے عنوان پر تقریر کی۔ مکرم محمد عتیق صاحب کی نظم خوانی کے بعد صدر جلسہ نے اختتامی تقریر فرمائی۔ خاکسار نے مجہ مغبول ظاہر مبلغ کانپور۔

## ۲۔ سوگڑہ

مورخہ ۲۰ فروری کو محلہ فی الدین پور میں مکرم سید یعقوب الرحمن صاحب کی صدارت میں جلسہ سیرۃ النبی مصلح منعقد ہوا۔ مکرم سید انوار الدین صاحب کی تلاوت کلام پاک کے بعد مکرم سید نعیم احمد صاحب نے نظم سنائی۔ صدر جلسہ نے اجلاس کی غرض بیان کی۔ مکرم مولوی عبداللہ صاحب معلم وقف جاوید نے سیرۃ النبی مصلح کے موضوع پر تقریر کی۔ مکرم مولوی سید فضل محمد صاحب نے آنحضرت مصلح کے ساتھ جماعت احمدیہ کا جذبہ عشق کے موضوع پر تقریر کی آخر میں خاکسار نے خانم انبیس مصلح کے موضوع پر تقریر کی۔ صدر جلسہ کی تقریر کے بعد دعا کے ساتھ اجلاس برخواست ہوا۔ خاکسار۔ سید رشید احمد سوگڑہ۔

## ۳۔ رشی نگر

مورخہ ۲۰ فروری کو مسجد احمدیہ رشی نگر میں مکرم عبدالرحمان صاحب صدر جماعت کی زیر صدارت جلسہ سیرۃ النبی مصلح و یوم مصلح موعود منعقد ہوا۔ مکرم فریق صاحب کی

کی تلاوت کلام پاک کے بعد نثار احمد صاحب نے نظم پڑھی خاکسار یوم مصلح موعود کی غرض و غایت بیان کرتے ہوئے حضرت مصلح موعود کا زمین کے کناروں تک شہرت پاناکے عنوان پر تقریر کی۔ مکرم ماسٹر عبدالسلام صاحب لون نے آنحضرت مسلم کی سیرت و سوانح کے موضوع پر تقریر کی۔ صدر جلسہ کی اختتامی تقریر کے بعد اجلاس برخواست ہوا۔

خاکسار۔ غلام احمد شاد مبلغ رشی نگر

## ۴۔ پورہ

مورخہ ۲۰ فروری کو مسجد احمدیہ پورہ میں جلسہ سیرۃ النبی مصلح و یوم مصلح موعود منعقد ہوا۔ مکرم سید عبدالباقر صاحب کی زیر صدارت اجلاس کی کاروائی مکرم سید فیروز الدین صاحب کی تلاوت کلام پاک سے شروع ہوئی۔ مکرم مظہر احمد صاحب خان قائد جلسہ نے پیٹنگوٹی کا متن سن کر پیٹنگوٹی کا پس منظر بیان کیا۔ مکرم سید عبدالغنی صاحب نے حضرت مصلح موعود کے کارناموں کے موضوع پر تقریر کی۔ اس کے بعد صدر جماعت نے سیرۃ النبی مصلح کے موضوع پر اور خاکسار نے بھی سیرت آنحضرت مسلم کے چند پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔ درمیان میں مکرم سید عبدالغنی صاحب نے پڑھی۔ بعد دعا اجلاس برخواست ہوا۔

خاکسار۔ عبدالرشید ضیاء مبلغ سلیڈ

## ۵۔ شاہجہانپور

مورخہ ۲۰ فروری کو بعد نماز صبح احمدی اینڈ کوپن خاکسار کی زیر صدارت جلسہ سیرۃ النبی مصلح منعقد ہوا۔ مکرم محمد زاہد صاحب قریشی کی تلاوت کلام پاک کے بعد مکرم محمد انس صاحب قریشی اور مکرم عبدالباسط فضل نے نظمیوں پڑھیں۔ خاکسار نے جلسہ کی غرض بیان کی۔ عزیز محمد عرفان قریشی نے رحمتہ للعالمین مکرم قریشی محمد فاروق صاحب نے صنف نازک پر آنحضرت مسلم کے احسانات عزیز عبدالملک نے ذکر الہی کے موضوعات پر تقریریں کیں۔ عزیز محمد رضوان قریشی نے آنحضرت مسلم کی بعض احادیث سنائیں۔ عزیز محمد زاہد صاحب قریشی نے واقعہ ہجرت بیان کیا۔ آخر میں خاکسار نے صدارتی تقریر میں اسوۃ کامل آنحضرت مسلم کو پیش کر کے دوستوں کو انکی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی۔

خاکسار۔ عبدالحق فضل مبلغ سلیڈ

## ۶۔ لجنہ اہاء اللہ شاہجہانپور

مورخہ ۲۰ فروری کو محترم صدر صاحب کے مکان پر احمدی کلبینی میں زیر صدارت محترمہ الزوری خاتون صاحبہ جلسہ سیرۃ النبی مصلح منعقد ہوا۔ مکرم صاحبہ خاتون

مورخہ ۲۰ فروری کو بعد نماز صبح احمدی اینڈ کوپن خاکسار کی زیر صدارت جلسہ سیرۃ النبی مصلح منعقد ہوا۔ مکرم محمد زاہد صاحب قریشی کی تلاوت کلام پاک کے بعد مکرم محمد انس صاحب قریشی اور مکرم عبدالباسط فضل نے نظمیوں پڑھیں۔ خاکسار نے جلسہ کی غرض بیان کی۔ عزیز محمد عرفان قریشی نے رحمتہ للعالمین مکرم قریشی محمد فاروق صاحب نے صنف نازک پر آنحضرت مسلم کے احسانات عزیز عبدالملک نے ذکر الہی کے موضوعات پر تقریریں کیں۔ عزیز محمد رضوان قریشی نے آنحضرت مسلم کی بعض احادیث سنائیں۔ عزیز محمد زاہد صاحب قریشی نے واقعہ ہجرت بیان کیا۔ آخر میں خاکسار نے صدارتی تقریر میں اسوۃ کامل آنحضرت مسلم کو پیش کر کے دوستوں کو انکی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی۔

## ۷۔ لجنہ اہاء اللہ رشی نگر

مورخہ ۲۰ فروری کو محترم صدر صاحب کے مکان پر احمدی کلبینی میں زیر صدارت محترمہ الزوری خاتون صاحبہ جلسہ سیرۃ النبی مصلح منعقد ہوا۔ مکرم صاحبہ خاتون

فاضل کی صدارت میں جلسہ سیرت النبی مصلح منعقد کیا گیا۔ تلاوت کلام کے بعد خاکسار نے تقریر کی۔ اس کے بعد خاکسار نے نظم پڑھی۔ ابوہ مکرم قاضی فصیح الدین صاحب نے تقریر کی۔ اس کے بعد صاحبہ محمد نے حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا احسن رنگ میں رسمتہ للعالمین ہونا واضح کیا۔ اور صاحبہ صدر کی دعا پڑھی۔ رخواست ہوا۔ خاکسار۔ کے شفیق احمد معلم اور نگر۔

## ۸۔ لجنہ اہاء اللہ بھاگلپور

مورخہ ۱۹ تبلیغ بروز اتوار لجنہ اہاء اللہ بھاگلپور کے زیر اہتمام دن کے ۱۲ بجے جلسہ سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم اور ساتھ ہی جلسہ مصلح موعود کا انعقاد زیر صدارت مکرم جمیل بیگ صاحبہ ہوا۔

تلاوت قرآن کریم کے بعد عزیزہ مسترت یونس صاحبہ نے حضرت سیدہ نواب مبارک بیگ صاحبہ کے کلام خوش الحانی سے سنایا۔ بعد ازاں مکرم زکیہ نسیم صاحبہ مکرم مسترت یونس صاحبہ مکرم شاہد خان صاحبہ مکرم صبیحہ یونس صاحبہ اور مکرم تبیلہ بیگ صاحبہ نے سیرت آنحضرت مصلح و پیٹنگوٹی مصلح موعود کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی آخر میں خاکسار نے تقریر کی بعد دعا جلسہ ختم ہوا۔ خاکسار۔ عبدالرشید ضیاء مبلغ بھاگلپور۔

## ۱۱۔ ماندرجن کشمیر

مورخہ ۲۰ فروری کو بعد نماز صبح سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا جلسہ خاکسار کی صدارت میں منعقد ہوا۔ تلاوت اور نظم خوانی کے بعد خاکسار نے حضرت ابراہیم علیہ السلام کے ذریعہ مکرم کی آبادی سے لے کر حضرت نبی اکرم مسلم کے خانمانی حالات اور ہجرت آنحضرت مسلم تک کسی قصہ تفصیل بیان کی۔ اس کے بعد مکرم غلام رسول صاحب بانٹس نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے حسن اخلاق پر ایک مضمون پڑھا کہ سنایا۔ اس کے بعد مجوں نے حفظ کی ہوئی سورتیں۔ نماز اور کلمے ربانی سنائے۔ آخر پر خاکسار نے اجتماعی دعا کرائی۔ اور جلسہ انجام پذیر ہوا۔ خاکسار۔ غلام احمد شاہ مبلغ سلیڈ

## ۱۲۔ لجنہ اہاء اللہ رشی نگر

مورخہ ۲۰ فروری کو دن کے ۲ بجے بعد نماز ظہر مسجد احمدیہ رشی نگر کشمیر میں مستورات جمع ہوئیں۔ اور صدر صاحب جماعت احمدیہ کی صدارت میں بعد تلاوت دو تقریریں سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم اور مصلح موعود پر علی الترتیب خاکسار اور صدر صاحب جماعت نے کیں۔ اور مستورات کو اپنے اندر اخلاقی حسد پیدا کرنے اور اولاد کی صحیح رنگ میں تربیت کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ خاکسار

غلام احمد شاہ مبلغ سلسلہ

سابق کی تلاوت کلام پاک کے بعد انصارت الاحمدیہ کی بچیوں نے نظم و مضامین پڑھے۔ عزیزہ بنت فضل نے نظم سنائی عزیزہ مینہ انجم نے محمد صلی اللہ علیہ وسلم مضمون پڑھا عزیزہ امتہ القیوم پر عزیزہ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی شخصیت اور اخلاق فاضلہ کے عنوان پر تقریر کی عزیزہ پارہ نے نظم پڑھی۔ مکرم مہر جہاں صاحبہ نے حضرت خاتم النبیین مصلح کی بعثت کا پہلا دن کے عنوان سے تقریر کی مختصرہ امتہ المبارک صاحبہ نے فتح مکہ کے حالات بیان کیے عزیزہ عابدہ انجم نے جذبہ عشق مضمون پڑھا۔ مکرم حفیظہ قدوس صاحبہ نے نظم پڑھی عزیزہ مہدیہ مرہا نے سیرت آنحضرت مسلم کا کچھ حصہ پڑھا کہ سنایا عزیزہ عابدہ انجم اور حفیظہ قدوس نے ملکہ سلام پڑھا۔ آخر میں خاکسار نے آنحضرت مسلم کی مدنی زندگی کے اہم پہلو بیان کئے۔ نائب صدر صاحب نے تمام بہنوں کا شکریہ ادا کیا اور تقریر پر اختتام پذیر ہوئی۔ خاکسار۔ خریدہ حمید سیکری لجنہ اہاء اللہ شاہجہانپور۔

## ۷۔ ناصر آباد

مورخہ ۲۰ فروری کو مجلس غلام احمدیہ کے زیر اہتمام جلسہ سیرۃ النبی مصلح مبارک احمد صاحب ظفر صدر جماعت کی زیر صدارت مکرم مبارک احمد صاحب ہاید کی تلاوت کلام پاک اور مکرم غلام احمد صاحب قوال کی نظم سے شروع ہوا۔ مکرم غلام نبی صاحب منصور نے پہلی تقریر کی۔ مکرم مولوی شیخ حمید اللہ صاحب اور محترم صدر جلسہ کی تقریر کے بعد دعا کے ساتھ اجلاس برخواست ہوا۔ خاکسار۔ عبدالمنان ناصر قائد مجلس غلام احمدیہ۔

## ۸۔ سکندر آباد

مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس مبلغ سلسلہ کی صدارت میں مسجد احمدیہ الادیب بلڈنگ میں جلسہ سیرت النبی شروع ہوا۔ عزیزم سلطان محمد الادیب صاحب کی تلاوت کلام پاک کے بعد عزیزم رشید الدین پاشا اور مکرم عبدالقیوم صاحب قائد مجلس نے نظم پڑھیں۔ خاکسار نے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے تقدس کے عنوان پر تقریر کی۔ بعد محترم الحاج مولوی محمد عبداللہ صاحب بی ایس سی نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کے مختلف واقعات بیان کئے۔ اس کے بعد مکرم عبدالقیوم صاحب قائد غلام احمدیہ حیدر آباد نے بدرگاہ ذکر شان خیر نام نظم پڑھی۔ بعد صاحب صدر نے تقریر کی۔ خاکسار۔ بشیر الدین الادیب سیکری تعلیم و تربیت۔

## ۹۔ اوٹکورہ

مورخہ ۲۰ فروری کو محترم صدر صاحب کے مکان پر احمدی کلبینی میں زیر صدارت محترمہ الزوری خاتون صاحبہ جلسہ سیرۃ النبی مصلح منعقد ہوا۔ مکرم صاحبہ خاتون



مورخ ۲۸ کو مکرم حاجی محمد عبدالقیوم صاحب کی زیر صدارت جلسہ سبیرۃ النبی صلعم منعقد ہوا۔ خاکسار داؤد احمد کی تلاوت کلام پاک کے بعد مکرم ڈاکٹر محمد اشفاق صاحب نے منظوم کلام سنایا۔ اس کے بعد مکرم سیدہ بشیر احمد صاحبہ مکرم عبدالوقار خان صاحبہ مکرم چوہدری نور سعید صاحبہ اور صاحب صدر نے تقریریں کیں۔ دوران تقریر مکرم محمد مشتاق صاحب اور مکرم مسعود احمد صاحب نے نغمیں سنائیں۔ بعد دعا اجلاس برخواست ہوا۔

**۱۶۔ بھاکلیپور**

مورخ ۲۸ جلسہ خدام الاحمدیہ بھاکلیپور نے جلسہ سبیرۃ النبی صلعم مولوی عبدالرشید صاحب ضیاء مبلغ سلسلہ کی صدارت میں منعقد کیا۔ مکرم آفتاب عالم صاحب مکرم بشیر احمد صاحب مکرم نذیر احمد صاحبہ خاکسار منصور احمد مکرم ڈاکٹر محمد ایونس صاحبہ صدر جماعت اور آخریں صدر صاحبہ نے تقاریر فرمائیں۔ رہنما تقاریر سر عزیز منور خورشید صاحب اور مکرم آفتاب عالم صاحب نے منظوم کلام سنایا۔ خاکسار منصور احمد بھاکلیپور۔

**۱۷۔ صلیبہ**

مورخ ۲۸ کو دارالتبلیغ میں مکرم مولوی محمد عسکری مبلغ مدراس کی زیر صدارت جلسہ سبیرۃ النبی صلعم منعقد کیا گیا۔ مکرم بی ایس محمد اسماعیل صاحب کی تلاوت کلام پاک کے بعد مکرم اسے بی وائی عبدالقادر صاحب صدر جماعت نے افتتاحی تقریر کی چونکہ منظم آولوی شریف احمد صاحب اپنی ناظرہ دعوت و تبلیغ پر اس وقت اپنے تبدیلی و ترمیمی دورے کے سلسلہ میں میلا پالیئم تشریف لائے ہوئے تھے۔ لہذا محترم صدر جماعت نے استقبالیہ تقریر کی۔ اس کے بعد مکرم مولوی محمد صاحب نے تقریر کی۔ اس کے بعد مکرم مولوی محمد علی صاحب نے تقریر کی۔ آخر میں محترم ناظر صاحب دعوت و تبلیغ نے آنحضرت صلعم کی سیرت کے عنوان کے تحت تقریر کی۔

**۱۶۔ صالح نگر**

مورخ ۲۸ کو احمدی اہل بیت جلسہ سبیرۃ النبی صلعم منایا گیا۔ جس کی صدارت مکرم منور احمد خان صاحب صدر جماعت احمدیہ صالح نگر نے کی۔ تلاوت قرآن مکرم ماسٹر سعید احمد خان صاحب نے کی اور نظم مکرم تشریف احمد خان صاحب نے سنائی۔ پھر تقریر مکرم مولوی بشیر احمد خان صاحب ریٹائر معلم وقف جدید نے آنحضرت کی سیرت طیبہ کے کچھ ذرات پر کیا۔ ابراہان خاکسار نے آنحضرت

صلعم کے اخلاق فاضلہ پر تقریر کی۔ بعد مکرم صلعم جلسہ نے احباب کا شکریہ ادا کیا۔ اور بعد از دعا یہ جلسہ برخواست ہوا۔ خاکسار۔ منظرہ مظفر خادم سلسلہ صالح نگر

**۱۷۔ استور**

مورخ ۲۸ کو جلسہ سبیرۃ النبی صلعم مولوی نور احمد صاحب فاضل کی زیر صدارت مکرم عبدالرشید صاحب صاحب کی تلاوت کلام پاک اور مکرم عبدالرشید صاحب کی نظم خوانی سے شروع ہوا۔ مکرم ماسٹر عبدالحمید صاحب نے مقام خاتم النبیین صلعم پر روشنی ڈالی۔ مکرم غلام من صاحب نے آنحضرت صلعم کا غلاموں سے حسن سلوک کے موضوع پر تقریر کی۔ بعد ازاں صاحبہ نانگ نے نظم پڑھی۔ اور آخر میں خاکسار نے آنحضرت صلعم کی سیرت کے چند پہلو بیان کئے۔ صدارتی تقریر کے بعد اجلاس برخواست ہوا۔ خاکسار۔ محمد ایوب صاحب مبلغ استور

**۱۸۔ گینٹا ٹاؤن**

مورخ ۲۸ کو یہاں کے میونسپل اسکول ہال میں جلسہ سبیرۃ النبی صلعم منعقد ہوا۔ خاکسار بھی اس میں شمولیت کے لئے آیا۔ جلسہ کی کاروائی تمام پہلے بیچ مکرم ایم محمد صاحب ایم اے لیکچرر ایس۔ این کالج کینا نور کی زیر صدارت عزیز مظفر احمد کی تلاوت کلام پاک کے بعد مکرم ابن عبدالرحیم صاحب نے افتتاحی تقریر کی۔ اس کے بعد مکرم بنی امیہ صاحب آفتاب پیت گاڈی نے نغم پڑھے۔ اس کے بعد شری ڈاکٹر پی دی بالا کرشن صاحب شری ایچ بالا کرشن صاحب مکرم بی محمد احمد صاحب ایم اے اور خاکسار نے تقاریر کیں۔ خاکسار۔ محمد ابو الوفاء مبلغ سندھ

**۱۹۔ پھیرت پور**

مورخ ۲۸ کو جلسہ سبیرۃ النبی صلعم خاکسار کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ جلسہ کی کاروائی بعد نماز مغرب عزیز مسعود اقبال صاحب اور عزیز نثار احمد صاحب کی تلاوت کلام پاک سے شروع ہوئی۔ عزیز مسعود اقبال صاحب نے نظم پڑھی۔ مکرم انوار الحق صاحب نے آنحضرت صلعم کا اسوۂ حسنہ مکرم نثار احمد صاحب نے اسلام اور بنیادی حقائق و فرائض مکرم اکرم جاوید صاحب نے آنحضرت صلعم کے اخلاق فاضلہ مکرم انوار الحق صاحب نے آنحضرت صلعم فیروں کی نظریں اور آخر میں خاکسار نے اسلام میں مساوات درو اداری کی تعلیم اور حالات حاضرہ کے غمخوارانہ پر تقاریر کیں۔ بعد دعا اجلاس برخواست ہوا۔ خاکسار۔ اختر پرویز سیکرٹری مال بھرت پور۔

**۲۰۔ کروٹا گلی**

مورخ ۱۹ کو یہاں کے ٹرانسپورٹ کے میدان میں جلسہ سبیرۃ النبی صلعم منعقد ہوا۔ تمام پہلے بیچ مکرم مولوی محمد صاحب مبلغ مدراس کی زیر صدارت

اجلاس کا آغاز ہوا۔ مکرم محمد شمس الدین صاحب اجلاس کی عرض و غایت بیان کی اس کے بعد مکرم پرو فیئر بلرم شوست نے بعد میں افتتاحی تقریر کرتے ہوئے آنحضرت کی سیرت کے چند پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔ اس کے بعد مکرم مولوی محمد صاحب نے تقریر کی۔ بعد ایک مقامی پبلر نے تقریر کی۔ اس کے بعد مکرم شہید احمد صاحب، مکرم احمد علی صاحب اور خاکسار نے تقاریر کیں۔ صدارتی تقریر کے بعد مکرم عبدالرشید صاحب سیکرٹری تبلیغ نے حاضرین کا شکریہ ادا کیا۔ اور اجلاس برخواست ہوا۔ خاکسار۔ محمد علی فاضل مبلغ کروٹا گلی۔

**۲۱۔ چارکوٹ**

مورخ ۲۸ کو یہاں کی دعوت پر مورخ ۱۹ کو خاکسار مجدد صدر جماعت و دیگر احباب جماعت چارکوٹ تقریباً بارہ بجے مقام بھیر گلی پہنچا۔ جب پرگڑھا خاکسار کی تلاوت اور مکرم عزیز الدین صاحب کی نظم خوانی سے جلسہ کی کاروائی شروع ہوئی۔ پہلی تقریر مکرم حاجی محمد حسین صاحب غیر از جماعت نے کی۔ اس کے بعد جماعت کی حاضرین کو سراہا۔ اور اہل سنت و الجماعت کے احباب پر انوس کرتے ہوئے کہا کہ خدا اور رسول کے لئے ان لوگوں کو کم فرحت ملے۔ پھر ازاں بعد ایک دو واقعات رسول پاک کی سیرت کے سنائے گئے۔ اپنی تقریر ختم کی۔ دوسری تقریر مکرم صدر جماعت احمدیہ چارکوٹ کی تھی آپ نے رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔ تیسری تقریر خاکسار بشارت احمد محمود کی تھی۔ خاکسار نے لفظ کائنات لکھ کر رسول انشاء اسوۂ حسنہ کی آیت پڑھ کر حضور نبی پاک صلی اللہ علیہ وسلم کے پاک خورش کی وضاحت کی۔ ازاں بعد عزیز عبدالمنان نے حضور کی زندگی سے تعلق رکھنے والی بعض احادیث پڑھ کر سنائیں۔ آخر میں مکرم غلام احمد صاحب شیخ مکتب چارکوٹ نے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی مدح میں حضرت مسیح موعود کے چند اقتباسات پڑھ کر سنائے۔

**۲۲۔ کلاں**

مورخ ۲۸ کو کلاں میں جلسہ سبیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم منایا گیا۔ تلاوت و نظم کے بعد مکرم چوہدری محمد شعیب صاحب صدر جماعت چارکوٹ اور مکرم محمد شریف صاحب اور خاکسار نے تقاریر کیں اور سیرت کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔ مورخ ۲۸ کو یہاں محمد شعیب صاحب کی زیر صدارت جلسہ مصلح موعود منعقد ہوا۔ تلاوت و نظم کے بعد پیشگوئی کا متن مکرم مولوی نور الدین صاحب نے پڑھا۔ ازاں بعد خاکسار اور مکرم محمد شریف صاحب صدر جماعت کلاں نے تقاریر کیں آخر میں چوہدری محمد شعیب صاحب صدر اجلاس نے تقریر کی اور بعد دعا جلسہ برخواست ہوا۔

**۲۳۔ کراچی**

مورخ ۲۸ کو زیر صدارت مکرم محمد شعیب صاحب جلسہ سبیرت النبی صلعم منعقد ہوا۔ تلاوت و نظم کے بعد عزیز عبدالکریم مکرم چوہدری محمد شعیب صاحب اور خاکسار نے تقاریر

کیں۔ اور سیرت طیبہ کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔ آخر میں دعا کے ساتھ جلسہ برخواست ہوا۔ مورخ ۲۸ کو یہاں چارکوٹ جماعت احمدیہ چارکوٹ نے جلسہ سبیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم منایا۔ صدارت مکرم مولوی نور الدین صاحب نے کی تلاوت و نظم کے بعد عزیز خادم حسین، عزیز عبدالمنان، عزیز محمد رفیق، مکرم چوہدری محمد شعیب صاحب اور خاکسار نے تقاریر کیں اور سبیرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔

احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوۂ حسنہ پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔

مورخ ۲۸ کو یوم مصلح موعود منایا گیا۔ صدارت مکرم محمد شعیب صاحب صدر جماعت کی تھی۔ تلاوت حکم عزیز الدین صاحب نے کی نظم مکرم محمد شریف صاحب نے پڑھی۔ متن دربارہ پیشگوئی مصلح موعود مکرم ماسٹر انوار احمد صاحب نے سنایا۔ بعد مکرم عبدالرحمن صاحب نائب صدر جماعت، مکرم سید حسین صاحب مکرم عزیز عبدالمنان صاحب مکرم عبدالعزیز صاحب اور خاکسار نے پیشگوئی مصلح موعود کے مختلف پہلوؤں پر تقاریر کیں۔ آخر میں صدارتی خطاب اور دعا کے ساتھ جلسہ ختم ہوا۔ خاکسار۔ بشارت احمد محمود مبلغ سلا۔

**۲۴۔ اشرفیہ**

۱۔ محترمہ ناہرہ شاہین صاحبہ بنت مسیح الدین صاحب مرحوم ایم فل کے امتحان میں اعجاز کامیاب ہوئی ہیں۔ احباب جماعت دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ انہیں پی۔ ایچ ڈی کرنے کی توفیق دے۔ موصوفہ کی والدہ نے ۲۵ روپے اعانت بدر اور ۱۵ روپے متفرق ملات میں ۱۵۱ کئے ہیں۔  
۲۔ محترمہ زاہدہ بانو صاحبہ کے صاحبزادے محترم محمد عبدالرشید صاحب لندن کی بیٹی بھاری ہیں اور شریک ہسپتال میں محترمہ زاہدہ بانو صاحبہ ۱۵ روپے اعانت بدر اور ۱۵ روپے صدقہ میں ۱۵۱ کئے ہوئے دعا کی درخواست کرتی ہیں۔  
۳۔ خاکسار۔ حمید الدین شمس مبلغ حیدر آباد۔  
۴۔ مکرم محمد توماس صاحب کراچی اپنے لڑکے محمد اسحق کے میٹرک میں کامیابی کی خوشی میں مبلغ ۱۵ روپے درویش فنڈ پر ۲۵ روپے اشاعت اسلام پر ۱۵ روپے مساجد بیرون اور ۱۵ روپے اعانت بدر میں ارسال کرتے ہوئے بچہ کی سزید تعلیمی ترقی اور صحت و سلامتی والی مہینے کی دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ محترمہ عابدہ بیگم صاحبہ سزا سے اپنی دین و دنیا میں ترقی صحت کی بحالی رزق میں وسعت کے لئے دعا کی درخواست کرتی ہیں۔ امیور جماعت احمدیہ قادیان



# مختلف مقامات پر جلسہ ہائے مصلح موعود

## ۱۔ لجنہ اماء اللہ قادیان

مورخہ ۲۶ فروری کو لجنہ اماء اللہ قادیان کے زیر اہتمام نہایت گراں اسکول کے احاطہ میں ٹھیک ۲ بجے جلسہ مصلح موعود کا انعقاد عمل میں آیا جس کی صدارت محترمہ سربراہ امۃ القادسیہ بیگم صاحبہ صدر لجنہ اماء اللہ مکرانہ نے فرمائی۔ عزیزہ امۃ الرحمن صاحبہ کی تلاوت اور عزیزہ رفعت سلطانہ کی نظم خوانی کے بعد محترمہ صدر صاحبہ نے افتتاحی تقریر کرتے ہوئے پیشگوئی مصلح موعود کی اہمیت و عظمت پر روشنی ڈالی اور لجنہ اماء اللہ مکرانہ کے مختلف پہلوؤں پر لجنہ و ناصرات کی مدد و جہت و ناصرات نے تقاریر کیں۔

عزیزہ صدیقہ قیسرہ صاحبہ عزیزہ مریم صدیقہ (ناصرات) عزیزہ نعیمہ بشری صاحبہ عزیزہ نعیمہ اختر صاحبہ عزیزہ راشدہ رحمن ناصرات عزیزہ امۃ الرفیق صاحبہ مکرمہ فرحت سلطانہ صاحبہ عزیزہ عقیدہ رفعت صاحبہ عزیزہ امۃ العزیز صاحبہ۔ ان کے علاوہ مکرمہ صاحبہ ادبی امۃ الکبریٰ ہادیہ گوگب اور مکرمہ نعیمہ بشری صاحبہ اور مکرمہ مریم سلطانہ صاحبہ نے منظم سلام سے ناصرات کو محفوظ کیا۔

۲۰ فروری سے قبل لجنہ اماء اللہ قادیان کے زیر اہتمام لجنہ و ناصرات کی کئیوں اور ذہنی و علمی مقابلوں کا پروگرام رکھا گیا تھا پانچ سادی ریس۔ سینڈک ریس۔ رسی کوونا۔ آلو ریس۔ تین ٹانگ کی دوڑ۔ لائٹ جمپ۔ آبل ٹیکل ریس۔ شادوٹ پٹ۔ کھوکھو۔ میوزیکل چیئر۔ چالی ریس وغیرہ کھیلوں میں لجنہ و ناصرات کی بہت سی کامیابیاں حاصل ہوئی۔ ان تمام کھیلوں میں محترمہ رابعہ بیگم صاحبہ فزیکل ٹیمپ کے بہت ترقی یافتہ تھیں۔ اس طرح مشاہدہ و معائنہ اور پیغام رسانی وغیرہ جیسے ذہنی مقابلوں میں بھی بہنوں اور بچیوں نے حصہ لیا۔ سیزاس موقع پر لجنہ اماء اللہ مکرانہ کی طرف سے پیشگوئی مصلح موعود کے متعلق ایک امتحان لیا گیا جس میں پیشگوئی سے متعلق مختلف سوالات پوچھے گئے تھے اس میں بھی بفضلہ تعالیٰ لجنہ کی ۶ ممبرات اور ناصرات کی ۶ ممبرات شریک ہوئیں۔

جملہ مقابلوں میں اولیٰ دوم اور سوم پوزیشن حاصل کرنے والی بہنوں اور بچیوں میں محترمہ صدر صاحبہ لجنہ اماء اللہ مکرانہ نے اپنے ہاتھ سے انعام تقسیم فرمائے۔ آخر میں حاضرین کو نصح فرماتے ہوئے پروگرام اور خصوصاً ناصرات کی ڈوجھوں نے جو تیاری کر کے اچھے رنگ میں تقاریر کیں اس پر خوشنودی کا اظہار فرمایا۔ دعا کے بعد یہ مبارک تقریب اختتام پذیر ہوئی۔

خاکسار۔ بشری طیبہ غوری سیکرٹری لجنہ اماء اللہ قادیان

## ۲۔ جماعت احمدیہ سکندر آباد

مورخہ ۲۰ کو ۵ بجے تمام جناب سیٹھ علی محمد الدین صاحب سیکرٹری و صاحبی کی صدارت میں جلسہ مصلح موعود کی کاروائی شروع ہوئی۔ تلاوت قرآن مجید کرم الحاج مولوی محمد عبداللہ صاحب بی ایس سی نے فرمائی بعد ازاں محترم مولوی محمد الدین صاحب شمس مبلغ سلسلہ نے خوش الحانی سے نظم پڑھی۔ اس کے بعد محترم حافظ صالح محمد الدین صاحب صدر جماعت احمدیہ سکندر آباد نے پیشگوئی مصلح موعود کا پس منظر بہت ہی تفصیل کے ساتھ بیان فرمایا۔ اس کے بعد محترم مولوی محمد الدین صاحب شمس نے حضور انور کی مختلف صفات پر سبکین روشنی ڈالی اور مخالفین احمدیت کے انجام کا ذکر فرمایا۔ اس کے بعد محترم صدر جلسہ نے حضور انور کی شخصیت پر روشنی ڈالی اور بعد دعا جلسہ برخواست ہوا۔

بعد ختم جلسہ شریقی تقسیم کی گئی۔ کثیر تعداد میں اصحاب جماعت اور مستورات شریک ہوئیں۔ عید آباد کی جماعت کے دوست بھی شریک جلسہ رہے۔ جزا ہم اللہ تعالیٰ۔

خاکسار۔ بشیر الدین الدین سیکرٹری تعلیم و تربیت۔

## ۳۔ بھدر واہ

مورخہ ۲۶ فروری کو بعد نماز مغرب و عشاء مسجد احمدیہ بھدر واہ میں زیر صدارت مکرم عبد الغفار صاحب گائی جلسہ یوم مصلح موعود منعقد ہوا۔ اس جلسہ کی کاروائی کا آغاز مکرم ماسٹر رحمت اللہ صاحب کی تلاوت قرآن مجید سے ہوا۔ بعد مکرم عبدالغنی صاحب میر نے خوش الحانی سے ایک نظم پڑھ کر سنائی اس کے بعد مکرم ماسٹر محمد شریف صاحب منڈاشی نے پیشگوئی کا متن سنایا اور پیشگوئی مصلح موعود کا پس منظر بیان کیا۔ پھر خاکسار نے حضرت مصلح موعود کے کارناموں پر تفصیل سے روشنی ڈالی۔ اس کے بعد محترم صدر صاحب نے اصحاب کا شکریہ ادا کیا۔ اور دعا کر لی۔ اس طرح جلسہ اختتام پذیر ہوا۔

خاکسار۔ محمد یوسف الوری مبلغ بھدر واہ۔

## ۴۔ جموں

مورخہ ۲۰ تبلیغ (فروری) کو بعد نماز مغرب و عشاء جماعت احمدیہ جموں کی طرف سے جلسہ مصلح موعود منعقد کیا گیا۔ جلسے کی کاروائی کا آغاز محترم بابو تاج دین صاحب صدر جماعت احمدیہ سرینگر (نزیل جموں) کی زیر صدارت مکرم خواجہ غلام رسول صاحب کی تلاوت قرآن سے ہوا۔ تلاوت قرآن کے بعد مکرم محمد یونس صاحب نے خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی۔

اس اجلاس کی پہلی تقریر محترم بابو محمد یوسف صاحب صدر جماعت احمدیہ جموں نے فرمائی۔ آپ کی تقریر کا عنوان تھا "حضرت مصلح موعود کے کارنامے" آپ نے اپنی تقریر میں اختصار کے ساتھ ان کارنامے نمایاں کا ذکر فرمایا جو حضرت مصلح موعود نے سر انجام دیئے۔ اس اجلاس کی دوسری تقریر محترم عبد الماجد صاحب ایم اے نے فرمائی۔ آپ نے اپنی تقریر میں حضرت مصلح موعود کی ان کوششوں کا ذکر فرمایا جو کہ آپ نے علم کے میدان میں مذہب سے برگشتہ انسانوں کے لئے فرمائیں۔ ان دو تقاریر کے بعد عزیز فاروق احمد صاحب نے ایک نظم نہایت خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی۔ آخر میں خاکسار نے اپنی تقریر میں پیشگوئی مصلح موعود کا پس منظر اور آپ کی تبلیغی مساعی کا کسی قدر ذکر کیا۔ آخر میں عزیز فرید احمد عارف نے ایک نظم خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی۔ بعد دعا جلسے کی کاروائی اختتام پذیر ہوئی۔

خاکسار۔ محمد جمیل کوثر مبلغ جموں کشمیر۔

## ۵۔ اٹارسی

خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے اٹارسی میں پہلی مرتبہ جلسہ یوم مصلح موعود نہایت شان کے ساتھ منایا گیا۔ مکرم محمد نعیم صاحب کی زیر صدارت جلسہ کی کاروائی مکرم ابرار حسین صاحب کی تلاوت سے شروع ہوئی۔ بعد مکرم عبدالغنی صاحب نے نظم سنائی۔ ازاں بعد مکرم عبدالباری صاحب نے پیشگوئی کا متن پڑھ کر سنایا۔ اس کے بعد خاکسار نے پیشگوئی مصلح موعود کی اہمیت و عظمت بیان کرتے ہوئے پیشگوئی کے بعض پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔ آخر میں محترم صدر جلسہ نے تقریر فرمائی آپ نے بھی پیشگوئی کے چند ایک پہلوؤں پر تفصیل سے روشنی ڈالی۔ اور دعا کے ساتھ یہ جلسہ اختتام پذیر ہوا۔

خاکسار۔ ام عبدالرحمن مبلغ سلیڈ احمدیہ۔

## ۶۔ سوگڑہ

۲۰ فروری کو محلہ کوسہی میں مکرم صدر صاحب جماعت احمدیہ سوگڑہ کی زیر صدارت جلسہ مصلح موعود کا انعقاد عمل میں آیا۔ مکرم سید فضل منعم صاحب کی تلاوت قرآن مجید کے بعد عزیز سید نعیم احمد صاحب نے نظم سنائی۔ بعد عزیز سید انوار الدین احمد صاحب نے پیشگوئی مصلح موعود کا متن پڑھ کر سنایا۔ بعد ازاں خاکسار نے پیشگوئی مصلح موعود کا پس منظر تفصیل سے بیان کیا۔ دوسری تقریر مکرم سید صفی الباری صاحب نے مصلح موعود کا مقام کے عنوان پر تقریر کی ازاں بعد مکرم سید طارق اللہ صاحب اور مکرم میر عبدالحمید صاحب نے نظم سنائی۔ آخری

تقریر مکرم مولوی سید فضل عمر صاحب مبلغ سلسلہ کی آپ نے بھی پیشگوئی کے بعض حصوں پر تفصیل سے روشنی ڈالی۔ بعد دعا یہ جلسہ بھی خوش ختم پذیر ہوا۔

خاکسار۔ سید رشید احمد قائد مجلس خدام الاحمدیہ سوگڑہ

## ۷۔ یاری پورہ

مورخہ ۳۰ فروری کو بعد نماز مغرب بمقام مسجد احمدیہ۔ یاری پورہ مجلس خدام الاحمدیہ کے زیر اہتمام جلسہ یوم مصلح موعود زیر صدارت محترم میر غلام احمد صاحب صدر جماعت عمل میں آیا۔ محترم عبد الحمید صاحب کی تلاوت سے جلسہ کی کاروائی شروع ہوئی۔ اس کے بعد محترم غلام نبی صاحب ناظم نے محترم عبد الرحیم صاحب راغب۔ ساکنہ بالشو حال پورہ کی ایک نظم پڑھی انہوں نے اس مخصوص جلسہ کے لئے بھجوائی تھی نہایت خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی۔

بعد محترم میر عبدالرحمن صاحب نے پیشگوئی مصلح موعود کا متن پڑھ کر سنایا۔ اس کے بعد خاکسار نے پیشگوئی مصلح موعود کا پس منظر کے عنوان پر ایک مختصر تقریر کی۔ اس کے بعد محترم نائب سربراہ صاحب کی ٹیپ کردہ نظم حاضرین کو سنائی گئی۔ بعد محترم میر منصور احمد صاحب نے پیشگوئی مصلح موعود کے مختلف پہلوؤں کو وضاحت کے ساتھ بیان کیا۔ اس تقریر کے بعد محترم غلام نبی صاحب ناظم نے تقریر کی اور نوجوانوں کے علم کو بڑھانے کے لئے بعض تجاویز پیش کیں۔

آخر محترم صدر جلسہ نے صدارتی تقریر میں خدام اور دیگر افراد جماعت کو تحریک کی کہ وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضرت مصلح موعود کی تقب کا مطالعہ کرتے رہیں۔ دعا کے بعد یہ جلسہ اختتام پذیر ہوا۔

خاکسار۔ عبدالرحیم صاحب ناظم شعبہ تبلیغ مجلس خدام الاحمدیہ۔

## ۸۔ آسٹور

مورخہ ۲۰ فروری کو بعد نماز ظہر و عصر مسجد احمدیہ آسٹور میں محترم مولوی نور احمد صاحب کی صدارت میں جلسہ مصلح موعود کا انعقاد عمل میں آیا۔ مکرم ماسٹر عبدالحمید صاحب کی تلاوت قرآن مجید کے بعد مکرم بشارت احمد صاحب ڈار نے نظم سنائی بعد مکرم محمد مقبول صاحب نائیک نے پیشگوئی کا متن زبانی سنایا۔ ازاں بعد مکرم ماسٹر نعمت اللہ صاحب لون اور مکرم مولوی محمد ایوب صاحب مبلغ سلسلہ اور عزیز فرید احمد صاحب ڈار نے پیشگوئی مصلح موعود کے مختلف پہلوؤں پر احسن رنگ میں روشنی ڈالی۔ آخر میں محترم صدر جلسہ نے بعض نصح فرمائیں اور حضرت مصلح موعود کی علامت کو وہ "اسیروں کی رستگاری کا موجب ہوگا" پر روشنی ڈالی۔ اجتماع دعا کے ساتھ یہ جلسہ برخواست ہوا۔

خاکسار۔ ملک عبدالکریم

سیکرٹری تبلیغ جماعت احمدیہ آسٹور



### ۱۰۔ علی گڑھ

مورخہ ۲۰ فروری کو مکرم ناصر احمد صاحب کے مکان پر جلسہ مصلح موعود خاکسار کی صدارت میں منعقد ہوا۔ مکرم نور شہید احمد صاحب کی تلاوت اور عزیز طارق احمد اور مکرم امام الدین صاحب کی نظم کے بعد مکرم ناصر احمد صاحب نے پیشگوئی مصلح موعود کے چند پہلوؤں پر روشنی ڈالی بعد ازاں خاکسار نے صدارتی تقریر میں حضرت مصلح موعود کے کارناموں پر تفصیل سے روشنی ڈالی۔ بعد دعا یہ جلسہ بخیر و خوبی ختم ہوا۔ خاکسار۔ محمد سلیمان شہید پور۔

### ۱۱۔ شاہجہانپور

مورخہ ۲۰ فروری کو خاکسار کے کمرے میں جلسہ مصلح موعود منعقد ہوا۔ مکرم محمد ارشد صاحب کی تلاوت قرآن مجید کے بعد خاکسار نے پیشگوئی مصلح موعود کا پس منظر بیان کیا۔ اس کے بعد مکرم محمد ارشد صاحب نے حضرت مصلح موعود کا عشق رسول کے عنوان پر اور مکرم مبارک احمد صاحب ستیر نے حضرت مصلح موعود اور اشاعت قرآن کے موضوع پر تقریریں کیں۔ آخر میں خاکسار نے بعنوان اسلام مغرب سے طلوع کر چکا کے عنوان پر تقریر کی آخر میں امامی دعا کے ساتھ یہ جلسہ برخواست ہوا۔ خاکسار۔ وسیم احمد ناصر فریدی۔

مورخہ ۲۰ فروری کو صاحب اب احمد صاحب ابن مکرم ناصر احمد صاحب نے ان کا دینی جذبہ اس رپورٹ سے ظاہر ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو اور ان کے ساتھیوں کو ایسے امتحان میں نمایاں کامیابی عطا فرمائے۔ ایڈیٹر (بدر)

### ۱۲۔ لکھنؤ

مورخہ ۲۰ فروری کو الحاج مکرم محمد عبدالقیوم صاحب صدر جماعت کی زیر صدارت جلسہ مصلح موعود منعقد ہوا۔ خاکسار کی تلاوت کے بعد مکرم ڈاکٹر محمد اشفاق صاحب نے نظم سنائی۔ اور پھر حضرت مصلح موعود کی سیرت اور کارناموں پر روشنی ڈالی۔ بعد دعا خاکسار اور مکرم سیٹھ بشیر احمد صاحب نے پیشگوئی مصلح موعود کے بعض پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔ دوران جلسہ مکرم عبدالوقار خان صاحب اور مکرم محمد اشتیاق صاحب نے نظمیں سنائیں۔ آخر میں صدر جلسہ نے تقریر فرمائی اور حضرت مصلح موعود کے کارناموں پر روشنی ڈالی۔ بعد دعا یہ جلسہ برخواست ہوا۔ خاکسار۔ داؤد احمد قائد مجلس خدام الامم لکھنؤ۔

### ۱۳۔ ناصر آباد

مورخہ ۲۰ فروری بعد نماز عشاء یوم مصلح موعود کی مبارک تقریب زیر صدارت مکرم غلام نبی صاحب منعقد ہوئی۔ تلاوت کلام پاک مکرم محمد امین صاحب گوہر نے کی۔ مکرم داؤد احمد صاحب شاد نے نظم پڑھی۔ اس کے بعد خاکسار عبدالمنان راقہ مکرم عبد العزیز صاحب پٹنہ مکرم مبارک احمد صاحب خفراورد صدر مجلس نے تقریریں کیں۔ دعا کے بعد اجلاس برخواست ہوا۔ خاکسار۔ عبدالمنان راقہ قائد مجلس خدام الامم ناصر آباد۔

### ۱۴۔ حیدرآباد

مورخہ ۲۷ فروری کو بمقام احمدیہ جوہلی ہال مکرم اکبر حسین صاحب جنرل سیکرٹری کی صدارت میں جلسہ مصلح موعود کا انعقاد عمل میں آیا۔ تلاوت و نظم کے بعد مکرم ڈاکٹر حافظ صالح محمد الدین صاحب بی ایچ ڈی نے پیشگوئی مصلح موعود کے پس منظر پر تفصیل سے روشنی ڈالی۔ دوسری تقریر الحاج مکرم محمد عبداللہ صاحب بی ایس سی کی تھی آپ نے پیشگوئی کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔ تیسرے نمبر پر مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس مبلغ سلیڈ نے بھی پیشگوئی کے بعض پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔ آخر میں الحاج محترم سیٹھ محمد معین الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد نے حضرت مصلح موعود کی بیش قیمت تصانیف کی اہمیت و افادیت پر روشنی ڈالی۔

### ۱۵۔ کالیٹ

مورخہ ۲۸ فروری کو بعد نماز مغرب یوم مصلح موعود کا جلسہ خاکسار کی صدارت میں منعقد ہوا۔ جس میں خاکسار کے علاوہ مکرم ایم۔ بی۔ کوٹھی صاحب اور مکرم اے۔ کے محمد کوٹھی صاحب نے پیشگوئی مصلح موعود کے سلسلہ میں تقریریں کیں۔ خاکسار۔ محمد ابو الوفاء مبلغ سلیڈ۔

پر روشنی ڈالتے ہوئے اصحاب جماعت کو ان سے استفادہ کرنے کی تلقین کی۔ بعد دعا یہ جلسہ بخیر و خوبی ختم ہوا۔ خاکسار۔ احمد عبدالحمید سیکرٹری تبلیغ حیدرآباد۔

### ۱۶۔ مانڈوچن

مورخہ ۲۰ فروری کو صالنگ نگر کی فیروز احمدی مسجد میں بعد نماز مغرب و عشاء ایک جلسہ منعقد کیا گیا جس کی صدارت مکرم صدر جماعت احمدیہ صالنگ نگر نے کی۔ تلاوت و نظم خوانی کے بعد خاکسار نے جلسہ کی غرض و غایت اور مکرم صدر جلسہ نے حضرت مصلح موعود کی سیرت پر روشنی ڈالی۔ بعد دعا مکرم مولوی بشیر خان صاحب معلم وقف جدید نے تقریر کرتے ہوئے اس عظیم نشان سے حضرت مسیح موعود کی صداقت ثابت کی۔ آخر میں خاکسار نے مفصل تقریر کی جس میں پیشگوئی مصلح موعود پر تفصیل سے روشنی ڈالی۔ جلسہ کے اختتام پر مکرم بشیر احمد خان صاحب نے حاضرین میں شہر بنی تقسیم کی فخریہ امانت ڈالی۔ خاکسار۔ منظر احمد ظفر مبلغ سلیڈ۔

### ۱۷۔ بہنگلور

مورخہ ۲۷ کو دارالفضل میں مکرم محمد صبغت اللہ صاحب کی صدارت میں جلسہ مصلح موعود منعقد ہوا۔ تلاوت و نظم اور عہد کے بعد خاکسار نے جلسہ کی غرض و غایت بیان کی ازاں بعد مکرم سید عبدالرزاق صاحب مکرم عنایت اللہ صاحب مکرم بی ایم شہار احمد صاحب مکرم محمد شفیع اللہ صاحب اور خاکسار مرزا عبدالرحمن بیگ نے پیشگوئی مصلح موعود کے مختلف پہلوؤں پر تقریریں کیں۔ آخر میں صدر اجلاس کے خطاب اور اجتماعی دعا کے ساتھ جلسہ برخواست ہوا۔ صدر صاحب کی طرف سے جلسہ حاضرین کی چائے سے تواضع کی گئی۔ خاکسار۔ مرزا عبدالرحمن بیگ سیکرٹری تبلیغ بہنگلور۔

### ۱۸۔ کالیٹ

مورخہ ۲۸ کو مکرم سازوعلی صاحب کی صدارت میں جلسہ مصلح موعود کا انعقاد عمل میں آیا۔ تلاوت و نظم کے بعد مکرم عبداللہ بلال الدین صاحب مکرم حسام الدین صاحب اور خاکسار عبداللہ صاحب نے پیشگوئی مصلح موعود کے مختلف پہلوؤں پر تقریریں کیں اور آپ کی سیرت و سوانح پر روشنی ڈالی بعد دعا جلسہ برخواست ہوا۔ خاکسار۔ عبداللہ صاحب مبلغ سلیڈ۔

### ۱۹۔ گرو شاہجہانپور

مورخہ ۲۸ کو بعد نماز مغرب یوم مصلح موعود کا جلسہ خاکسار کی صدارت میں منعقد ہوا۔ جس میں خاکسار کے علاوہ مکرم ایم۔ بی۔ کوٹھی صاحب اور مکرم اے۔ کے محمد کوٹھی صاحب نے پیشگوئی مصلح موعود کے سلسلہ میں تقریریں کیں۔ خاکسار۔ محمد ابو الوفاء مبلغ سلیڈ۔

### ۲۰۔ مانڈوچن

مورخہ ۲۰ فروری کو بعد نماز مغرب مسجد احمدیہ مانڈوچن کشر میں زیر صدارت مکرم محمد احسن شیخ صاحب یوم مصلح موعود کا اجلاس منعقد ہوا۔ تلاوت مکرم طاہر احمد شاہ صاحب نے کی۔ نظم مکرم محمد اسماحیل بانڈے صاحب نے پڑھی۔ اس کے بعد خاکسار نے جلسہ کی غرض و غایت بیان کی۔ پھر مکرم عبدالغنی صاحب بانڈے نے حضرت مصلح موعود کے کارناموں پر روشنی ڈالی۔ ان کے بعد صدر صاحب نے بھی مسطورہ تقریر کی۔ اور جماعت کو نصائح کیں بالآخر خاکسار نے اجتماعی دعا کرتے ہوئے جلسہ بخیر و خوبی انجام پایا۔ جماعت کے سب مرد اور بچے حاضر تھے۔ خاکسار۔ غلام احمد شاہ مبلغ سلیڈ۔

### ۲۱۔ لکھنؤ

مورخہ ۲۰ فروری کو قلم بردار انساں صاحب صدر لکھنؤ دارالافتاء نے صدارت میں جلسہ مصلح موعود کا انعقاد عمل میں کیا۔ مکرم محمد بیگ صاحب کی تلاوت اور مکرم نور جہاں صاحب کی نظم خوانی کے بعد مکرم بشیر بیگ صاحب نے حضرت احمدی بیگ صاحب مکرم امہ الحکیم صاحب اور خاکسار بشیر نسیر نے پیشگوئی مصلح موعود کے مختلف پہلوؤں پر تقریریں کیں۔ دوران جلسہ مکرم امہ المتین صاحبہ۔ مکرم ناصر بیگ صاحب۔ مکرم سرت سلطانہ صاحبہ اور امہ المتین صاحبہ نے نظمیں سنائیں۔ آخر میں صدر صاحب نے حضرت مصلح موعود کی پاکیزہ زندگی کے حالات بیان کئے۔ دعا کے ساتھ یہ جلسہ بخیر و خوبی ختم ہوا۔ خاکسار۔ بشری نسیر جنرل سیکرٹری لجنہ امہ اللہ۔

### ۲۲۔ بھدرک

مورخہ ۲۸ کو جلسہ مصلح موعود مکرم شیخ غلام مسیح مدد برادران کے نوقام کردہ حیوٹی سول میں زیر صدارت محترم سید سیف الدین صاحب منعقد کیا گیا۔ مکرم میاں طاہر احمد صاحب کی تلاوت قرآن کریم کے بعد مکرم میاں عبدالاحد صاحب و مکرم میاں نعیم احمد صاحب نے نظمیں پڑھیں۔ بعد دعا مکرم شیخ غلام نبی صاحب قائد بھدرک مکرم شیخ غلام ہادی صاحب مکرم میاں مبارک احمد صاحب مکرم مولوی لطیف الرحمن صاحب اور مکرم ہارون رشید صاحب نے حضرت مصلح موعود سے متعلق مختلف عنوانات پر تقریریں کیں۔ آخر میں صدر جلسہ نے سیرت مصلح موعود کے چند پہلو بیان کئے۔ خاکسار۔ محمد شمس الدین صدر جماعت بھدرک۔

### ۲۳۔ گرو شاہجہانپور

مورخہ ۲۸ کو جماعت احمدیہ گرو شاہجہانپور کے زیر اہتمام مشن ہاؤس میں مکرم جرنل سیکرٹری محمد الدین کج صاحب نائب صدر کی زیر صدارت مکرم آئی محمد کج صاحب کارائی کی تلاوت قرآن مجید کے ساتھ جلسہ کی کاروائی شروع ہوئی۔ صدارتی تقریر کے بعد پہلے بچے

خاکسار نے تقریر کی۔ اس کے بعد مکرم شمس الدین صاحب نے تقریر کی۔ آخری تقریر مکرم مولوی ناصر صاحب ناضل مبلغ انجارج ناضل ناڈو کی پرانی۔ صدارتی تقریر کے بعد جلسہ اختتام پذیر ہوا۔ خاکسار۔ محمد ظفری مبلغ گرو شاہجہانپور۔



# آپ کا چندہ اخبار بکدا ختم ہے

مندرجہ ذیل خریداران اخبار سیدنا چندہ اخبار بکدا ختم ہو چکا ہے۔ اخبار بکدا کے ذریعہ بطور یاد دہانی آپ کی خدمت میں تحریر ہے کہ آپ اپنے ذمہ کا چندہ اپنی اولین فرصت میں ادا کر کے اطلاع دیں تاکہ آئندہ آپ کے نام پر چارج جاری رہ سکے۔

## میں بکدا خریداران

خریداری نمبر	نام خریداران	خریداری نمبر	نام خریداران
۱۰۰۳	مکرم سید محمد الدین صاحب	۱۷۸۹	مکرم سید سجاد احمد صاحب
۱۰۲۸	محمد عبدالغنی صاحب	۱۸۲۶	محمد الطہر الحق صاحب
۱۰۳۳	ایس۔ جی۔ ابراہیم صاحب	۱۸۴۰	مسز عبدالرزاق صاحب مرحوم
۱۱۱۴	سید محمد ادریس صاحب	۱۸۵۰	مکرم سید تبریز احمد صاحب
۱۱۵۷	یاد غلام رسول صاحب	۱۸۷۲	محترمہ بیگم صاحبہ فاضلہ الدین صاحبہ
۱۱۷۰	بشیر احمد صاحب عجب شیر	۱۸۸۰	مکرم غلام رسول صاحب راجندر
۱۲۲۵	ایم۔ جی۔ ایف۔ لطف اللہ صاحب	۲۰۰۳	ایم۔ عبدالرحمن صاحب
۱۲۲۶	ایم۔ ایف۔ لطیفہ اینڈ سنز	۲۰۲۸	ابن احمدیہ کلکتہ
۱۲۶۰	سید شاہد احمد صاحب	۲۱۸۶	مکرم سید عبدالرزاق صاحب
۱۲۷۱	ڈاکٹر محمد رفیع اللہ صاحب	۲۲۲۰	شکیل احمد صاحب
۱۲۸۳	احسان اللہ صاحب ٹاک	۲۲۴۱	حافظ اسلام الدین صاحب
۱۲۸۶	بشیر احمد صاحب	۲۲۷۰	جان محمد خان صاحب
۱۳۰۳	سیکرٹری سنٹرل مسلم لائبریری	۲۳۳۳	ایم۔ اے۔ جی صاحب
۱۳۳۵	محترمہ عظیم النساء صاحبہ	۲۴۷۷	جہاندار حسین صاحب
۱۳۸۰	مکرم مولوی محمد اسمان صاحب	۲۵۱۸	سید جلال الدین صاحب
۱۴۷۲	محمد حسن جان صاحب	۲۶۲۰	منظور احمد صاحب
۱۴۸۳	غلام رؤوف الدین صاحب	۲۶۷۹	سید اللہ بخش صاحب
۱۵۱۱	محترمہ سلیمہ بیگم صاحبہ	۲۶۸۲	محمد رفیق صاحب
۱۵۶۳	مکرم ایم اے قریشی صاحب	۲۷۰۷	اللہ دتہ صاحب گنائی
۱۷۲۳	غلام حیدر خان صاحب اجیری	۲۷۸۷	عبدالوہاب صاحب
		۲۸۲۲	محمد یامین صاحب ندیم

# کفن مسیح سے وفات تک

اس ضمن میں اس امر کا بھی تذکرہ کیا کہ امام محمد بن سنان نے اپنی پریس کانفرنس میں یہ بات واضح کی کہ اگرچہ یورپ کا مزاج اب اسلام کی طرف آرہا ہے۔ اور اس کے آثار اُفقِ دنیا میں نمودار ہو رہے ہیں۔ نیز یہ کہ حضرت امام جماعت احمدیہ (ایدہ اللہ تعالیٰ) نے یہ پیش گوئی کی ہے کہ اگلی صدی غالباً اسلام کی صدی ہوگی۔

نہ صرف یہ بلکہ اسی کے ساتھ دو تین لہجوں سے انٹرویو بھی لیا۔ اور ان سے دریافت کیا کہ احمدی مسلمانوں کی اسی شاندار مساعی کے مقابل پر آپ لوگ کیا کہہ رہے ہیں؟ تو ان میں سے ایک نے یہ جواب دیا کہ "ان کو کہہ دینے دو، دیکھتے ہیں یہ کیا کرتے ہیں۔" دوسرے نے کہا کہ اس کا نتیجہ یہ ہوگا کہ ایک طبقہ عیسائیوں کا بچا عیسائی ہو جائے گا۔ (اس صورت میں دوسرا طبقہ بفضلہ تعالیٰ احمدیت کی اثر انگیز تبلیغ سے حلقہ بگوشی اسلام ہو جائے گی سعادت پائے گا، اسی طرح کلمۃ اللہ ہی اللہ علیہا کا نظارہ ایک دنیا مشاہدہ کر لے گی۔ بفضل اللہ تعالیٰ۔) جبکہ تیسرے بے شبہ نے واضح کیا کہ مسلمانوں کی ان سرگرمیوں کو دیکھ کر چرچ ایک نئی شکل میں قائم ہو رہا ہے۔ وہ دیکھے گا کہ احمدی مسلمانوں کو اس ہمہ گیر کیا ترقی نصیب ہوتی ہے۔ اور اس سے چرچ کو کس قدر زک ہوئی ہے۔ کمشن اس بارہ میں چرچ کو رپورٹ کرتا رہے گا۔

علاوہ ازیں روم سے شائع ہونے والے اخبار "کیستھولکٹ ہیروڈ" میں بھی محترم امام صاحب کی پریس کانفرنس کا دو کالموں میں تفصیل سے ذکر کیا گیا۔ نیز انگلستان سے اردو میں شائع ہونے والے روزنامہ "جنگ" میں بھی تقریباً کی تصویر شائع ہوئی۔ اور پریس کانفرنس کی خبر دیتے ہوئے لکھا کہ "اگلے سال (یعنی ۱۹۷۸ء) انگلستان میں ایک ہنگامہ خیز سال ہوگا۔"

ایران کے مشہور اخبار "ہیرتد کیہان انٹرنیشنل" میں بھی امام صاحب کی پریس کانفرنس کی مفصل خبر شائع ہوئی۔ اور لکھا کہ احمدی مسلمانوں نے مساعی تیز کر دی ہیں۔

مختلف مقامات سے شائع ہونے والے ان اخباروں اور دوسرے ذرائع ابلاغ کی احمدیہ جماعت کے نظریات و خیالات کی طرف خصوصی توجہ دینے سے یہ بات واضح ہو جاتی ہے کہ خدائی تقدیر اب سب پاک علیہ السلام کے مشن کو نمایاں طور پر دنیا کے سامنے لا رہی ہے۔ اور خدائے قدوس کے فرشتے اندر ہی اندر ایسے امور پر غور و فکر کی تحریک کر رہے ہیں جن سے سچی عقائد کا بطلان ظاہر ہو کر اسلام کی صداقت ثابت ہو۔ اور اسلام کا منور چہرہ اپنی اصل نورانی شکل میں دکھائی دینے لگے۔

اس موقع پر محترم امام صاحب نے فریڈم ٹی وی پر ۲ تا ۴ جون ۱۹۷۸ء کو جب انگلستان میں جماعت احمدیہ کی طرف سے مذکورہ صدر بین الاقوامی کانفرنس ہوئی تو اس موقع پر حضرت امام جماعت احمدیہ سیدنا خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز بنفس نفیس وہاں تشریف لے جا کر کانفرنس کا افتتاح فرمائیں گے۔ اور مذاکرہ کے آخری روز اجلاس میں رونق افزہ ہو کر اختتامی مقالہ بھی ارشاد فرمائیں گے۔ اس طرح یہ ایک ایسا خاص موقع ہوگا جبکہ مقدس بانی سلسلہ احمدیہ کے اس کشف کے ایک بار پھر خاص شان کے ساتھ آپ ہی کے اپنے نافر اور پیچھے روحانی جانشین و خلیفہ کے ذریعہ ظاہری طور پر بھی پورا ہونے کے سامان ہوں گے۔ جس میں حضور نے اپنے آپ کو شہر لٹن میں انگریزی میں تقریر کرتے دیکھا اور اس کے بعد حضور نے سفید پتے پکڑے۔ خدای تعالیٰ کے فضلوں پر بھروسہ کرتے ہوئے عین ممکن ہے کہ اس موقع پر اللہ تعالیٰ وہاں کا سفید فام سید روج کو حق کے قبول کرنے کی توفیق دے اور ان کے ایک طبقہ کے دلوں کو اسلام و احمدیت کے لئے کھول دے۔ تب کفن مسیح کے راز ہائے سرستہ کی حقیقت ہی ظاہر نہ ہوگی بلکہ مسیح کی موت بھی مسیحا ثبوت پہنچ کر ایک دنیا کو بر ملا طور پر اس کا اقرار کرنا ہوگا۔ اور یہی دن اسلام کے موعود روحانی غلبہ کے طلوع کا ہوگا۔ ان شاء اللہ تعالیٰ و ما ذلک علی اللہ بعزیز۔

## اعلان نکاح

روزہ ۸ جون ۱۹۷۸ء بروز جمعہ مبارک میں محترم صاحبزادہ مرزا دیم احمد صاحب محکم سید ہارون رشید صاحب ابن محکم سید نظام الدین صاحب خانپور ملکی کے نکاح کا اعلان کر رہے ہیں۔ صاحبزادہ محکم مرزا الطہر بیگ صاحبہ کا منہ کے ساتھ بھون چھ ہزار روپے حق ہر پر فرمایا۔ اجاب اس رشتہ کے بابرکت اور شہر ثمرات حسنہ بننے کے لئے دعا فرمائیں

(حاکم، اختر حسین خانپور ملکی نزل تادیان) نوٹ:- محکم سید نظام الدین صاحب نے اس خوشی کے موقع پر مبلغ پانچ روپے شکرانہ فنڈ اور پانچ روپے اعانت بدر ادا فرمائے ہیں۔ جزا ہم اللہ تعالیٰ۔ (ایڈیٹر بکدا)

## درخواست دعا

محترم امام محمد بن سنان جناب بشیر احمد صاحب رفیق اپنے لئے اور اپنے اہل و عیال کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں پیش از پیش خدمات دینیہ بجالانے کی توفیق دے ان کے اہل و عیال کو خیریت سے رکھے۔ نیز بھون اپنی عمر والدہ کی صحت و عافیت اور ان کا سایہ تادیر سلامت رہنے کے لئے اجاب و کام سے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ سب پر اپنا فضل فرمائے۔ آمین۔ (ایڈیٹر بکدا)

# ہر قسم اور ہر ماڈل

موتور کار، بیٹری، سیکورٹس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے آٹو ٹکنس کی خدمات حاصل فرمائیے!

**Autowings**  
32, SECOND MAIN ROAD,  
C.I.T. COLONY,  
MADRAS - 600004.  
PHONE No. 76360.

**ٹکنس**  
**اوٹو ٹکنس**

**Variety CHAPPAL PRODUCTS KANPUR**  
PHONES:- 52325 / 52686, P.P.

**پائیدار بہترین ڈیزائن پر لیدر سول اور ربر شیت کے سینڈل۔ زمانہ و مردانہ جپٹوں کا واحد مرکز**

چپل پروڈکٹس  
۲۲/۲۵ مکھنیا بازار - کانپور



# پروگرام دورہ محرم مولوی سید بد الدین احمد صاحب انسپکٹر وقف جدید

## بیرائے شمالی ہند

جملہ جماعت ہائے احمدیہ شمالی ہند کے عہدہ داران کی اطلاع کے لئے اعلان ہے کہ محرم مولوی سید بد الدین احمد صاحب انسپکٹر وقف جدید مندرجہ ذیل پروگرام کے مطابق مورخہ ۲۸/۴ سے دھولی چندہ وقف جدید وصول وعدہ جانت کے سلسلہ میں دورہ کر رہے ہیں۔ جملہ عہدہ داران جماعت، مبلغین و معلمین کرام نیز اجاب جماعت سے درخواست ہے کہ انسپکٹر صاحب موصوف کے ساتھ کما حقہ تعاون فرما کر عہدہ داران کو مہم جو ہوں۔

انچارج وقف جدید انجن احمدیہ قادیان

# ضروری اعلان

صدر انجن احمدیہ قادیان کی منظوری سے نظارت ہذا کے بجٹ (مشروط بہ آمد) کی ایک مدد (وظائف امداد کتب تعلیمی) کئی سال سے قائم ہے۔ اس مذکورہ سے ایسے مستحق نادار طلباء کو خرید کتب وغیرہ کے لئے امداد دی جاتی ہے جو قادیان میں زیر تعلیم ہیں اور جن کے والدین کی حیثیت کا دارہ عمل محدود ہے۔ لہذا صاحب استطاعت اور مخیر اجاب کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اس مذکورہ کے تحت حسب توفیق استطاعت رقم بھجوا کر ثواب دارین حاصل کریں۔

نوٹ:- ایسی رقم دفتر محاسب کے نام بھجواتے وقت یہ وضاحت کر دی جائے کہ یہ رقم امداد کتب تعلیمی نادار طلباء کی مدد میں جمع کی جائے۔

ناظر بیت الممال احمدیہ قادیان

# مالی سال ختم ہو رہا ہے

جیسا کہ اجاب جماعت کو علم ہے کہ صدر انجن احمدیہ قادیان سال ۱۹۶۸ء کو ختم ہو رہا ہے۔ اس لئے نظارت ہذا جملہ اجاب جماعت و عہدہ داران و مبلغین کرام سے درخواست کرتی ہے کہ وہ اپنی دیگر مصروفیات سے وقت نکالتے ہوئے ای اچھ کام کو حریف بھی خاص توجہ فرمادیں اور کئی بجٹ کو جلد از جلد پورا کریں۔

عہدہ داران جماعت اور مبلغین کرام ہر سہ ماہی اور بقایا دار کے پاس پہنچیں اور اس مالی قربانی کی اہمیت اور سلسلہ کی ضروریات سے آگاہ فرمائیں۔ تاکہ ان کے دلوں میں بھی ایمانی جذبہ پیدا ہو۔ اور بشارت نبوی سے اپنی کوتاہیوں کا افسوس کر سکیں۔

اجاب کو چاہیے کہ وہ ہمیشہ اس عہد کو سامنے رکھیں کہ "میں دین کو دنیا پر مقدم رکھوں گا" جب اسی پر عمل فرمائیں گے تو یقیناً اللہ تعالیٰ کے فعلوں کے دروازے آپ پر کھل جائیں گے۔ پس خوش قسمت ہیں وہ اجاب جو دین کو دنیا پر مقدم رکھتے ہوئے خدا تعالیٰ کے دین کے لئے کئے ہوئے وعدوں کو پورا کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کے ساتھ ہو۔ آمین

ناظر بیت الممال احمدیہ قادیان

# ولادت اور وراثت دیا

مورخہ ۲۸/۴ کو برادر محرم مولوی رفیق احمد صاحب مالاباری انسپکٹر تحریک جدید کو اللہ تعالیٰ نے معنی اپنے فضل سے شادی کے عرصہ سانت سال بعد پہلی لڑکی عطا فرمائی۔ زیادہ تکلیف شروع ہونے پر بمالہ ہسپتال لے جایا گیا جہاں چھوٹے پرشین کے ذریعہ لڑکی تولد ہوئی۔ مخرم صاحبزادہ مرزا ویم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے زبور لودہ کا نام "قائمہ شہد" تجویز فرمایا ہے۔ زچہ پیکر واپس قادیان آئے ہیں اجاب ہر دو کی صحت و سلامتی اور زبور لودہ کے نیک اور خادمہ دین بننے کے لئے دعا فرمائیں۔ (خاکسار: جاوید اقبال، مختر نامہ سید بد الدین)

ڈاکٹر محمد اسد علی: خاکسار کی بہو عزیزہ شمیمہ بیگم سلمہ اللہ العلیہ عزیزہ صمدیہ احمدیہ بیٹی، بیٹے میں تکلیف کی وجہ سے بیمار ہے۔ بیس یوم وہ ہسپتال میں داخل رہی۔ بیٹے کا پھیپھاڑا اور پیٹ کی ٹی۔ بی تشخیص ہوئی ہے۔ پھیپھاڑا تو چھٹ گیا ہے وہ انتہائی کمزور ہو گئی ہے۔ چار چھوٹے چھوٹے نیچے ہیں۔ عزیزہ کی صحت کے بارے میں فکر و تشویش ہے۔ اجاب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ میری بہو کو شفا کے کاملہ عطا فرمائے اور صحت والی زندگی سے بچوں کے سر پر سلامت رکھے۔ امین

(خاکسار: شریف احمد امینی ناظر دعوت و تبلیغ قادیان)

نام جماعت	تاریخ سیر	قیام	تاریخ رجوع	نام جماعت	تاریخ سیر	قیام	تاریخ رجوع
قادیان	-	-	۲۸-۳-۶۸	کٹک	۲۸-۴-۶۸	۱	۱۰-۵-۶۸
پٹنہ	۸-۴-۶۸	۱	۱۰	تارا کوٹ	۹	۱	۱۱
گیا	۹	۱	۱۱	سورو	۱۰	۱	۱۳
آرہ	۱۰	۱	۱۳	بھدرک	۱۱	۱	۱۵
اردول	۱۱	۱	۱۶	کلکتہ	۱۲	۱	۲۱
منظر پور	۱۲	۲	۲۱	مصافات کلکتہ	۱۲	۲	۳۱
بھرت پور	۱۲	۱	۳۱-۵-۶۸	کلکتہ	۱۵	۱	۱۶-۶-۶۸
مونگیر	۱۵	۲	۲۶-۶-۶۸	بنارس	۱۴	۲	۳-۷-۶۸
بھاگلپور	۱۴	۲	۳	نیض آباد	۱۹	۲	۴
برہ پورہ	۱۹	۱	۲	لکھنؤ	۲۰	۱	۵
خانپور ملکی	۲۰	۲	۵	فتح پور	۲۲	۲	۶
بھاری	۲۲	۱	۶	بہوہ	۲۳	۱	۷
پکڑ	۲۳	۱	۷	دھن سنگھ پور	۲۴	۱	۸
راچی - سلمیہ - حسری	۲۴	۳	۸	سمور	۲۴	۳	۹
چائے باسہ	۲۴	۱	۹	کانپور	۲۸	۱	۱۱
موسی بنی مانینز	۲۸	۲	۱۱	مردھا	۳۱-۶-۶۸	۲	۱۲
ہوٹھنڈار	۳۱-۶-۶۸	۱	۱۲	کھریا	۱-۷-۶۸	۱	۱۳
جھنڈ پور	۱-۷-۶۸	۲	۱۳	مسکرا	۲-۷-۶۸	۱	۱۴
راور کبیلہ	۲۰	۲	۱۴	راٹھ	۶	۲	۱۶
جھاڑ سنگھ پور	۶	۱	۱۶	کوچ	۷	۱	۱۷
سمبل پور	۷	۱	۱۷	چنگاؤں	۸	۱	۱۸
لسنہ	۹	۱	۱۹	اناری	۱۰	۱	۲۰
پردہ	۱۰	۱	۲۱	ساندن	۱۱	۱	۲۳
غنچہ پارہ	۱۱	۱	۲۳	صالح نگر	۱۲	۱	۲۵
ڈھینکا نال	۱۲	۱	۲۶	جے پور	۱۳	۱	۲۸
تاچر	۱۳	۱	۲۹	اودے پور	۱۴	۱	۳۰
کرڈاپلی	۱۵	۳	۳۰-۶-۶۸	کامٹھ	۱۸	۳	۱-۷-۶۸
کھال	۱۸	۱	۲-۷-۶۸	دہلی	۱۹	۱	۴-۷-۶۸
کوٹ پٹنہ	۱۹	۱	۴	ہاپڑ	۲۰	۱	۵
چودوار	۲۰	۱	۵	میسرٹھ	۲۱	۱	۶
سونگھڑہ	۲۱	۳	۶	انچولی	۲۲	۳	۷
کبندر پارہ	۲۲	۱	۸	امروہہ	۲۵	۱	۱۰
سر لو نیا گاؤں	۲۵	۱	۱۰	بریلی	۲۶	۱	۱۱
کٹک اد ایم پی	۲۶	۳	۱۱	شاہجہانپور	۲۹	۳	۱۳
خوردہ	۲۹	۱	۱۳	اودے پور کٹیپا	۳۰	۱	۱۴
مانیر گاؤں	۳۰-۶-۶۸	۱	۱۵	انبیٹھ	۱-۷-۶۸	۱	۱۶
کیرنگ	۱-۷-۶۸	۳	۱۷-۶-۶۸	قادیان	۲-۷-۶۸	۳	۱۹-۷-۶۸
ننگاؤں	۲	۱	۱۹				
بھونیشور	۵	۲	۲۱				
مہرا پور	۶	۲	۲۲				